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Rekordowa dotacja 
na rewitalizację rynku w Buku. STR. 2

Chcesz być dobrze poinformowany » wejdź na: www.naszglospoznanski.pl
Każdego dnia relacjonujemy najważniejsze wydarzenia z Poznania i okolicznych gmin. Wygrywaj bilety i nagrody w konkursach!

„Prowadzenie biznesu bez reklamy jest jak puszczanie oka do dziewczyny po ciemku.  
	 Nikt, poza nami nie wie, co robimy” — Stuart Henderson

Wspomożemy Twój biznes! Zadzwoń: 691 895 296 lub napisz: kontakt@naszglospoznanski.pl
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2 Buk

Rekordowa dotacja – ponad 16 mln 
na rewitalizację rynku
Gmina Buk pozyskała dofinansowanie w wysokości 16,3 mln zł na rewitalizację bukowskiego rynku, 
w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Wielkopolski 2021-2027
Wcześniej, w 2016 roku przedsta-
wiona została koncepcja rynku, któ-
ra nie spotkała się z akceptacją za-
równo radnych, jak i mieszkańców 
– nie chciano dopuścić, aby rynek 
został wręcz zabetonowany. Wtedy 
odstąpiono od jej realizacji, a teraz 
prowadzona będzie zupełnie nowa 
ścieżka postępowania, przygotowa-
na w oparciu o szerokie konsultacje 
społeczne. 

W ostatnich latach, temat bu-
kowskiego rynku – jak ma wyglądać 
i jakie powinien spełniać funkcje, 
wielokrotnie podejmowany był na 
posiedzeniach komisji i sesjach 
Rady Miasta i Gminy Buk. Zanim 
udało się pozyskać dofinansowanie 
na realizację tej ważnej inwestycji, 
gmina podjęła konkretne działania, 
które umożliwiły przygotowanie 
tego projektu. 

Badania archeologiczne
Rozwój badań archeologicz-

nych w starej części miasta Buku 
był związany z pracami dotyczący-
mi budowy kanalizacji sanitarnej 
w latach 2010-2011. Odkryto wtedy 
między innymi fragmenty miejskich 
murów obronnych, pozostałości 
średniowiecznej sieci wodocią-
gowej oraz rycerski miecz z cza-
sów  wojen z zakonem krzyżackim. 
To zadecydowało o tym, że przed 
rozpoczęciem projektowania rewi-
talizacji płyty rynku należało prze-
prowadzić odkrywkowe badania 
archeologiczne, które pozwoliłyby 
oszacować przyszłą skalę dalszych, 
niezbędnych prac w tym zakresie. 
Doszło do nich w latach 2019-2021. 
Dowiedzieliśmy się wtedy, że mu-
rowany ratusz stał na bukowskim 
rynku już w pierwszej połowie XVI 
wieku. W trakcie wspomnianych 
badań odkryto także fragment dro-
gi wyłożonej dranicami, biegnącej 
w kierunku tzw. bramy pniewskiej. 
Efekty prac odkrywkowych zosta-
ły zaprezentowane mieszkańcom 
podczas dnia otwartego z udziałem 
naukowców. 

– Dzięki pracom archeologicz-
nym zlokalizowaliśmy pozostałości 
najstarszych budynków w Buku, 
których interpretacja daje szansę 
na wzrost atrakcyjności turystycz-
nej miasta. Ujawnienie reliktów 
budowli średniowiecznych będzie 
pomocne dla projektantów infra-
struktury technicznej, ponieważ 
pozwoli to im ominąć potencjalne 
przeszkody – mówi burmistrz Pa-
weł Adam.

Budowa parkingu buforowego
 Jednym z działań, które umożli-

wiają podjęcie teraz odpowiednich 
działań związanych z rewitalizacją 
rynku była budowa parkingu bu-
forowego przy ul. Wielkowiejskiej 
w Buku, który zapewnia alterna-
tywne miejsca postojowe dla samo-
chodów osobowych i autobusów 
oraz zdecydowanie odciąża rynek 
od zatłoczenia. Całkowity koszt 
inwestycji, którą oddano do użyt-
ku w czerwcu 2021 roku wyniósł 
1.066.997 zł – gmina pozyskała do-
finansowanie z Rządowego Fundu-
szu Inwestycji Lokalnych na całość 
zadania.

Konsultacje społeczne
W 2022 roku, zostały przepro-

wadzone pierwsze, otwarte dla 
wszystkich mieszkańców konsulta-
cje społeczne dotyczące rewitaliza-
cji rynku. Z tych badań, które pro-
wadzone były też w formie paneli 
otwartych i spotkań studyjnych wy-
nikało przede wszystkim, że rynek 
zarówno po przekształceniach do-
raźnych, jak i docelowych ma służyć 
jak najszerszemu przekrojowi spo-

łeczeństwa – od najmłodszych po 
seniorów. Na mapie miasta powi-
nien stać się uniwersalnym, wielo-
funkcyjnym i wygodnym miejscem 
integracji oraz spotkań. Ma być 
zaprojektowany tak, by – z jednej 
strony – służył jako codzienna prze-
strzeń wypoczynku dla mieszkań-
ców, a z drugiej – dzięki atrakcyjnej 
formie przyciągał turystów do za-
trzymania się tu na dłużej. 

– Rewitalizacja to nie tylko re-
monty, ale także nadanie nowych 
funkcji tej przestrzeni. Dzięki nim 
rynek na nowo zacznie tętnić ży-
ciem – stwierdza burmistrz Paweł 
Adam. 

Temat bukowskiego rynku zdo-
minował wspólne posiedzenie Ko-
misji Budżetu i Oświaty oraz Komi-
sji Rolnictwa, Ochrony Środowiska 
i Spraw Socjalnych Rady MiG Buk, 
które odbyło się 24 stycznia 2023 
roku. Podsumowane zostały wów-
czas przeprowadzone konsultacje 
społeczne. Następnie radni przyjęli 
rekomendację w zakresie dalszych 
działań zmierzających do zaprojek-
towania wykonania skutecznej re-
witalizacji tej przestrzeni miejskiej. 

Dofinansowanie  
na rewitalizację rynku
Tak duża inwestycja wymagała 

pozyskania środków zewnętrznych. 
Gmina podjęła stosowne działa-
nia i złożyła wniosek aplikacyjny 
w celu pozyskania dofinansowania 
w zakresie rewitalizacji z Programu 
Fundusze Europejskie dla Wielko-
polski 2021-2027. Projekt zakłada 
między innymi przebudowę układu 
komunikacyjnego rynku, zmianę 
oświetlenia, budowę małej archi-
tektury wraz z tworzeniem terenów 
zieleni ogólnodostępnej oraz prze-
budowę infrastruktury podziemnej. 
Planuje się także przeniesienie ist-
niejącego parkingu wraz z redukcją 
liczby miejsc parkingowych, dzięki 
czemu w znaczny sposób zostanie 
ograniczony ruch kołowy na rewita-
lizowanym terenie. 

Projekt realizowany będzie we 
współpracy z Polskim Towarzy-
stwem Turystyczno-Krajoznawczym 
Oddział w Buku, którego wsparcie 
merytoryczne jest niezbędne do pra-
widłowej realizacji zadania. Całko-
wity koszt inwestycji „Rewitalizacja 
Placu Przemysława – rynku” oszaco-

wano na kwotę 20.438.733 zł, w tym 
wkład własny gminy: 4.087.746 zł. 

W dalszej kolejności została 
przeprowadzona szeroka procedu-
ra konkursowa zrealizowana przez 
Urząd Marszałkowski Wojewódz-
twa Wielkopolskiego, w wyniku 
której gmina Buk pozyskała dofi-
nansowanie w wysokości 16,3 mln 
zł na to zadanie. 

Niebywały sukces
– Długo oczekiwaliśmy na tę prze-

łomową chwilę. To ogromny sukces 
i wielki krok naprzód dla Buku. Re-
alizacja ambitnego projektu rewi-
talizacji rynku to efekt wspólnego 
wysiłku wielu osób. Tak istotne dofi-
nansowanie nie byłoby możliwe bez 
zaangażowania Zarządu Wojewódz-
twa Wielkopolskiego. Marszałek 
Marek Woźniak oraz wicemarszałek 
Wojciech Jankowiak odegrali decy-
dującą rolę w procesie przyznawania 
środków. Dzięki zaangażowaniu rad-
nych miasta i gminy Buk oraz zaufa-
niu mieszkańców, miasto jest gotowe 
na rozpoczęcie tego nowego rozdzia-
łu – mówi burmistrz Paweł Adam.
Edyta Wasielewska
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Wydarzenie

Dla Ciebie Mamo
IV edycja wyjątkowych koncertów Dla Ciebie Mamo odbywa się w roku 2026 pod hasłem „Cudownych 
rodziców mam”. W Poznaniu wydarzenie zaplanowano na 27 maja w Auli UAM
Ten koncert jest dla Mamy, dla 
Taty, dla Ciebie, dla wszystkich, 
którzy kochają muzykę i chcą dzielić 
się nią z bliskimi.

Przyjdź i podaruj sobie oraz 
swoim najbliższym chwile radości, 
wzruszeń i wspaniałych dźwięków 
– bo muzyka łączy serca, a emocje 
łączą pokolenia!

a Soliści polskiej sceny muzycz-
nej – szlachetne głosy, wielkie emo-
cje.

a Królewska harfa – dźwięk, któ-
ry zachwyca i porusza serca.

a Orkiestra – muzyka tworzona 
z pasją, podarowana z miłością.

a Narracja – słowo, które pro-
wadzi przez historię uczuć i wspo-
mnień.

Nowy Repertuar 2026
Ten koncert to prawdziwa podróż 

przez emocje i muzyczne światy. 
Usłyszą Państwo pełen wachlarz 
brzmień – od elegancji klasyki, 
niezapomniane melodie filmowe 
i musicalowe, aż po największe 
przeboje muzyki rozrywkowej. Na 
scenie zabrzmią utwory ikon pol-
skiej i światowej estrady – m.in. 
Zbigniewa Wodeckiego, Krzysztofa 
Krawczyka, Edith Piaf czy Violetty 
Villas – a także wyjątkowe kompo-
zycje dedykowane Mamom.

Na tę szczególną okazję przygo-
towaliśmy również autorski utwór 
z własnym tekstem, który wspólnie 
z Państwem zaśpiewamy, tworząc 
niepowtarzalny moment pełen 
wzruszeń i wspólnej radości.

Kto wystąpi?
W 2026 roku na scenie pojawią 

się soliści o poruszających głosach 
– artyści utalentowani zarówno 
muzycznie, jak i aktorsko. To wyjąt-
kowe połączenie zapowiada wido-
wisko pełne emocji, niespodzianek 
i nieoczekiwanych zwrotów akcji. 

Joanna Horodko – artystka 
o głosie, który skrzy się jak krysz-
tał i charakterze, który sprawia, że 
każda rola sceniczna nabiera wyra-
zistego smaku – czasem słodkiego, 
czasem z pazurem.

Emilia Zielińska – sopran, który 
bez problemu sięga nieba a czasem 

i wyżej. Jej osobowość to subtelność, 
dostojność i temperament w jednej 
osobie.

Jadwiga Tomczyńska – kobieta 
o anielskim głosie, której wirtuozer-
skie prowadzenie harfy sprawia, że 
utwory nabierają zupełnie nowego 
brzmienia. 

Adam Sobierajski – tenor cha-
rakterem i błyskotliwym poczuciem 
humoru. Jego cechy to: głosy, które 
potrafią przebić się przez każdą or-
kiestrę i każde milczenie na sali. To ja-
kość, styl, charyzma i żart sceniczny.

Adam Szerszeń – baryton – bo-
gata barwa głosu, styl, flirt i ocza-

rowanie. Osobowość, która skrada 
serca publiczności od pierwszego 
spojrzenia.

Renata Brukiewicz – narracja 
– organizatorka gali, edukatora 
kultury, ceniona za styl i elegancję 
zarówno w warstwie słowa jak i ob-
razu.  

Orkiestra Arte Symfoniko – to 
grono wybitnych instrumentalistów, 
którym przewodzi maestro Mieczy-
sław Smyda – dyrygent, muzyk 
i raper.  W swoim dorobku muzycy 
mają udział w wielu prestiżowych 
wydarzeniach kulturalnych.  Orkie-
stra uświetnia festiwale m.in.: Fe-

stiwal im. Jana Kiepury w Krynicy, 
Ostrołęckie Operalia, towarzyszyła 
artystom „Jaka to melodia”, a także 
wielu innym znakomitym gwiaz-
dom, w tym Teatru Muzycznego 
w Poznaniu, Teatru Wielkiego czy 
Opery Narodowej. 

Trasa koncertowa 2026 – 
sprawdź inne miasta na: kupbilecik.
pl oraz na www.brukiewicz.pl/ kon-
certy/ nasze produkcje.  

Razem kształtujemy kulturę. Red

Poznań 
27.05.2026 
Godz. 19.00 
Aula UAM 
Organizator: 
Renata Brukiewicz 

Dla Ciebie Mamo

Kupbilecik.pl 
https://kbq.pl/191051
Biletyna.pl 
https://bilety.io/q2Coa
Bilety24.pl
https://www.bilety24.pl/kon-
cert/1304-dla-ciebie-mamo-
-2026-rb-145749?id=865315 
CIK ul. Ratajczaka 44 
Bilety grupowe 
tel.: 502 467 267 

Bilety Poznań 
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Hanower – region marzeń?
Członkowie Metropolii Poznań odwiedzili niedawno region Hanower, by poznać sprawdzone mechanizmy 
zarządzania, a także czerpać inspiracje dla rozwoju aglomeracji poznańskiej. Podczas wizyty ponadto 
zainaugurowano rok 25-lecia niemieckiego partnera powiatu poznańskiego
– To przełomowe spotkanie. Uczy-
my się od jednego z najlepszych 
regionów w Europie. Jestem prze-
konany, że wspólna koordynacja 
działań daje większą siłę i lepszą 
jakość życia mieszkańców – pod-
kreślił Jan Grabkowski, starosta 
poznański. 

W programie znalazły się m.in. 
spotkania z przedstawicielami ad-
ministracji regionu Hanower, w tym 
z prezydentem Steffenem Krachem 
oraz z Jensem Palandtem, pierw-
szym radnym regionu. Odbyło się 
kilka bloków dyskusyjnych poświę-
conych strukturze i organizacji re-
gionu, relacjom miasto-otoczenie, 
doświadczeniom reform metropo-
litalnych oraz transformacji trans-
portu publicznego na przykładzie 
spółki ÜSTRA. Uczestnicy wysłu-
chali również wykładów ekspertów 
i praktyków współtworzących mo-
del regionu Hanower.

– My mamy Metropolię Poznań, 
którą tworzyliśmy od podstaw. Jej 
początki to 2007 rok. Dziś z dużą 
uwagą i zainteresowaniem przyglą-
damy się historii niemieckiego re-
gionu, jego ewaluacji oraz temu, jak 
skutecznie stawia czoło wyzwaniom 
w zakresie administracji – zauważył 
starosta. 

Szczególnym punktem był wykład 
prof. Axela Priebsa, wybitnego spe-
cjalisty w zakresie planowania prze-

strzennego, ochrony środowiska 
i polityki budowlanej oraz współ-
twórcy regionu. Profesor przez lata 

był dla powiatu drogowskazem, 
dzielił się wiedzą i doświadczeniem, 
inspirował kolejne kroki w budowie 

samorządu. Podczas wizyty ponow-
nie przekazał cenne wskazówki. 

– Poprzez stworzenie regionu Ha-
nower wyeliminowaliśmy powiela-
nie zadań przez miasto i otaczające 
gminy. Dzięki temu ośrodek miejski 
przestał być izolowany – mówił Axel 
Priebs. Profesor zwrócił też uwagę 
na kluczowy moment reformy ad-
ministracyjnej. – Istotny przełom 
nastąpił w momencie powstania 
związku komunikacyjnego. Jeden 
wspólny bilet zastąpił konieczność 
kupowania kilku odrębnych. Wów-
czas mieszkańcy zaczęli dostrzegać 
realne korzyści – wyjaśniał. 

Uczestnicy aktywnie włączyli się 
w dyskusję wokół tematów finan-
sowania zadań, ewentualnej utraty 
kompetencji w momencie powsta-
nia tak dużej jednostki administra-
cyjnej czy możliwości reprezento-
wania interesów gmin we władzach 
regionu. 

Przypomnijmy, że region Hano-
wer to wieloletni partner powiatu 
poznańskiego. Współpraca z nim 
trwa już ponad 25 lat i zaowoco-
wała wieloma dobrymi praktykami, 
jak chociażby wymiana młodzieży 
i urzędników czy liczne projekty 
edukacyjne, sportowe oraz histo-
ryczne. MG
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Powiat poznański z prawie 14 mi-
lionami złotych dofinansowania 
na drogi. Taka kwota trafi w 2026 
roku do samorządu z Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg. Pieniądze 
pozwolą na realizację kluczowych 
inwestycji. 

Wśród najważniejszych za-
dań znalazła się trwająca budowa 
obwodnicy Swarzędza, na którą 
przeznaczono 8,2 mln zł. Całkowi-
ty koszt tego zadania przekroczy 
20 mln zł, z czego połowę stano-
wi wsparcie z RFRD, a pozostałą 
część po równo sfinansują powiat 
poznański oraz gmina Swarzędz. 
Zakończenie prac planowane jest 
w IV kwartale bieżącego roku. Ob-

wodnica Swarzędza to inwestycja 
długo wyczekiwana. Odciąży ruch 
w centrum oraz realnie wpłynie na 
jakość życia lokalnej społeczności.

Kolejnym ważnym przedsię-
wzięciem jest rozbudowa drogi 
powiatowej nr 2437P na odcinku 
Biskupice – Jankowo w gminie Po-
biedziska. To nowe zadanie, na które 
powiat otrzyma niemal 11 mln zł, po  
5,4 mln zł w tym oraz w przyszłym 
roku. Cała inwestycja pochłonie bli-
sko 22 mln zł i ma się zakończyć pod 
koniec 2027 r.

Łącznie do wszystkich powia-
tów w Wielkopolsce trafią ponad  
122 mln zł, co pozwoli na realizację 
38 inwestycji drogowych. MG

W maju tego roku planowana jest 
uroczystość wmurowania kamie-
nia węgielnego pod budowę nowej 
siedziby Teatru Muzycznego w Po-
znaniu. Budynek będzie najwięk-
szym tego typu obiektem w Polsce. 
Inwestycję od samego początku 
wspiera finansowo m.in. powiat 
poznański.

Projekt został dopracowany 
w oparciu o wyniki badań wibroaku-
stycznych. Zastosowano także roz-
wiązania zwiększające dostępność 
i funkcjonalność obiektu, a także 
jego dostosowanie jako miejsca do-
raźnego schronienia. 

– Budynek będzie prawdziwą 
wizytówką Poznania – uważa Prze-
mysław Kieliszewski, dyrektor pla-
cówki. To też jedna z największych 
inwestycji kulturalnych w powojen-
nym Poznaniu.

Nowa siedziba Teatru Muzycz-
nego będzie dostępna także poza 
czasem trwania spektakli. Wokół 
budynku planowane są mikrohuby 
kultury, a wewnątrz m.in. przestrze-
nie coworking  owe, restauracja 
oraz wielopoziomowe, transparent-
ne foyer z dużymi przeszkleniami 
otwierającymi wnętrze na miasto. 
Pod antresolą przewidziano kawiar-

nię, a wzdłuż ciągów komunikacyj-
nych księgarnię.

W obiekcie zaplanowano udogod-
nienia zwiększające dostępność dla 
osób z niepełnosprawnościami. Za-
stosowane systemy oświetlenia oraz 
rozwiązania techniczne pozwolą też 
w razie potrzeby wydzielać foyer jako 
osobną przestrzeń dla działań arty-
stycznych. Sercem obiektu będzie 
duża scena o powierzchni 264 m², 
przygotowana do realizacji musicali 
i koncertów. Widownia sali głównej 
pomieści 1200 osób.
Źródło: Teatr Muzyczny w Poznaniu 
/ oprac. KK

14 mln złotych na drogi Scena, która połączy Wielkopolskę
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Widok na skwer przed wejściem do Sali Kameralnej. 

Krótko z powiatu
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Krótko z powiatu

Rosnąca liczba diagnoz depresji, 
stanów lękowych czy kryzysów 
emocjonalnych staje się coraz po-
ważniejszym problemem społecz-
nym. Tylko w ubiegłym roku na 
zwolnienie lekarskie z tego powo-
du trafiło ponad 1,6 miliona osób. 
Choć podejście do tematu się zmie-
nia, zdrowie psychiczne to jednak 
ciągle tabu. Dlatego trzeba o nim 
mówić głośno. „Cicha pandemia” 
depresji i lęku oraz niewydolność 
systemowej opieki zdrowotnej jest 
poważnym wyzwaniem również dla 
władz samorządowych. 

– Wierzę, że z tej dyskusji wycią-
gniemy ciekawe wnioski, a nasza 
współpraca z Centrum Zdrowia 
Psychicznego Instytutu Psycho-
edukacji w Poznaniu przyniesie wy-
mierne efekty. Wiele osób z proble-
mami psychicznymi nie ma dostępu 
do pomocy, której potrzebują na 
teraz – podkreślała Anna Kabaciń-
ska, radna powiatu poznańskiego 

i pomysłodawczyni wydarzenia.
Kto jest bardziej zagrożony, dzie-

ci czy osoby dorosłe? – To zbiór 
naczyń połączonych. Rodzina nie 
zawsze jest w stanie wspierać dzieci 
w ich rozwoju. A wyzwań jest coraz 
więcej. I zmieniają się w olbrzymim 
tempie – podkreśliła Joanna Micha-
lak, prezes CZPIP.

Powiat poznański zauważa 
problem także wśród osób star-
szych, którym oferuje konkretne 
wsparcie. W ramach programu 
„Zdrowy Senior” działa telefon 
zaufania, na który można zadzwo-
nić w każdą środę między godziną 
15.15 a 18.15, by porozmawiać ze 
specjalistą. Każdy, kto czuje się sa-
motny, przytłoczony codziennością 
lub potrzebuje fachowej porady, 
najpierw zgłasza chęć rozmowy pod 
numerem 571  411  811. Psycholog 
oddzwoni. Możliwe jest także bez-
płatne spotkanie z terapeutą. 
Oprac. KK

W Starostwie Powiatowym w Poznaniu odbyła się debata na temat zdrowia psychicznego. 
Omówiono m. in. najnowsze dane, a także wyzwania stojące przed specjalistami oraz samorządem

O emocjach trzeba rozmawiać
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W ramach „Programu profilaktyki 
raka piersi” w mobilnych pracow-
niach diagnostycznych na terenie 
powiatu poznańskiego realizowa-
ne są bezpłatne badania dla kobiet 
w wieku 45-74 lat. Mogą z nich sko-
rzystać panie, które w ciągu ostat-
nich 2 lat nie miały mammografii 
w ramach profilaktyki zdrowotnej, 
zakończyły okres 5 lat od leczenia 
chirurgicznego raka piersi i pozo-
stają w trakcie uzupełniającej hor-
monoterapii, zakończyły leczenie 
raka piersi i 5-letni proces monito-
rowania.

Na badanie mammograficzne 
można się zapisać poprzez cen-
tralną e-rejestrację, tj. Internetowe 

Konto Pacjenta (IKP) lub mobilną 
aplikację mojeIKP, przez telefon lub 
osobiście w placówce realizującej 
badanie. Centralna e-rejestracja to 
usługa umożliwiająca zapisywanie 
się online na badania i wizyty u spe-
cjalisty. W jednym miejscu dostępne 
są informacje o wolnych terminach. 
W prosty i łatwy sposób można się 
umówić, zmienić termin lub odwo-
łać wizytę. 

Szczegółowe informacje o ba-
daniu dostępne są stronie interne-
towej: pacjent.gov.pl. Wykazy po-
stojów mammobusów na terenie 
województwa wielkopolskiego pu-
blikowane są na stronie internetowej 
Narodowego Funduszu Zdrowia. TS

Do 25 marca trwa nabór wniosków 
do kolejnej edycji konkursu „Na 
Wielkanocnym Stole 2026”. Mogą 
w nim wziąć udział Koła Gospodyń 
Wiejskich, producenci i przetwórcy 
żywności, szkoły gastronomiczne, 
restauracje i inne obiekty gastrono-
miczne z całej Wielkopolski. Oce-
niane będą najlepsze potrawy mię-
sne oraz wielkanocne wypieki.

Uczestnicy z powiatu poznań-
skiego ubiegają się dodatkowo 
o certyfikaty z tytułem „Najlep-
szy Smak Powiatu Poznańskiego 
2026”. Zgłaszane produkty muszą 
być dostępne w ofercie gastrono-
micznej w sposób ciągły lub sezono-
wy. Dodatkowe punkty przyznawa-
ne będą m.in. za szczegółowy opis 
receptury, historię potrawy oraz 

informacje o pochodzeniu i właści-
wościach użytych składników. Or-
ganizatorem konkursu jest Instytut 
Skrzynki, a współorganizatorem 
jest Muzeum Narodowe Rolnictwa 
i Przemysłu Rolno-Spożywczego 
w Szreniawie. 

Instytut Skrzynki oraz Krajowy 
Ośrodek Wsparcia Rolnictwa (Od-
dział Terenowy w Poznaniu) zapra-
szają także osoby z obszarów wiej-
skich województwa wielkopolskiego 
na wyjątkowe warsztaty kulinarne, 
które odbędą się 10 marca, w godz. 
10.00 – 14.00 w Dworze Skrzyn-
ki. Podczas spotkania uczestnicy 
poszerzą swoją wiedzę oraz prak-
tyczne umiejętności w zakresie 
przygotowywania tradycyjnych 
wielkopolskich specjałów: kiełbasy 

wielkopolskiej białej parzonej oraz 
bambrzoka w dwóch odsłonach.

Warto podkreślić, że oba wyro-
by znajdują się na ministerialnej 
Liście Produktów Tradycyjnych 
województwa wielkopolskiego, 
stanowiąc ważny element regio-
nalnego dziedzictwa kulinarnego. 
Warsztaty będą nie tylko okazją 
do nauki sprawdzonych receptur 
i technik, ale również do wymiany 
doświadczeń oraz rozmów o pielę-
gnowaniu lokalnych tradycji. Zaję-
cia poprowadzi uznany specjalista 
Przemysław Tecław, kierownik Mu-
zeum Gospodarki Mięsnej w Sie-
linku. Więcej informacji na www.
powiat.poznan.pl oraz www.insty-
tutskrzynki.pl
Instytut Skrzynki/oprac. KK

Nie czekaj! Zbadaj się 
– uratuj zdrowie i życie

Zawalcz i poczuj smak zwycięstwa
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Gmina Komorniki dostała dofinan-
sowanie z rządowego Programu 
Budowy Lodowisk. Informacja 
zostanie ogłoszona przez Ministra 
Sportu i Turystyki  Jakuba Rutnic-
kiego 28 lutego przy Szkole Podsta-
wowej nr 2 w Plewiskach. 

Gmina Komorniki podjęła dzia-
łania zmierzające do realizacji no-
woczesnego, całorocznego obiektu 
sportowego w Plewiskach. W 2025 
roku zlecono opracowanie Progra-
mu Funkcjonalno‑Użytkowego dla 
inwestycji polegającej na budowie 
stacjonarnego, zadaszonego lodo-
wiska zlokalizowanego przy ul. Prof. 
Wacława Strażewicza, na działce nr 
618/107, w bezpośrednim sąsiedz-
twie Szkoły Podstawowej nr 2.

Zgodnie z przygotowanym PFU, 
planowany obiekt obejmie halę lo-
dowiska o wymiarach 26 × 60 me-
trów, wykonaną w konstrukcji sta-
lowej z dachem łukowym i powłoką 
namiotową PVC. Ściany boczne i 
szczytowe będą podnoszone w okre-
sie letnim, co umożliwi otwarcie 
obiektu i jego naturalne przewie-
trzanie.

W sezonie zimowym mieszkańcy 
będą korzystać z tafli lodowiska o 
wymiarach 20 × 40 metrów, wyko-
nanej w technologii płyty betonowej 
mroźnej z bandami demontowalny-
mi. Latem ta sama przestrzeń bę-
dzie pełnić funkcję rolkowiska lub 
boiska wielofunkcyjnego, z możli-
wością jednoczesnego użytkowania 
przez 80–100 osób.

W obiekcie przewidziano m.in.:
a kontener kasowy z wypoży-

czalnią i stanowiskiem do ostrzenia 
łyżew,

a kontenery sanitarne i socjalne,
a szatnie dla minimum 200 osób,
a magazyny na bandy oraz garaż 

dla rolby,
a instalacje elektryczne, monito-

ring, nagłośnienie, wentylację oraz 
ogrzewanie elektryczne.

Teren inwestycji zostanie wy-
posażony w dojścia piesze, dojazd 
oraz miejsca parkingowe, a całość 
zostanie ogrodzona. Obiekt będzie 
w pełni przystosowany do potrzeb 
osób z niepełnosprawnościami, w 
tym użytkowników poruszających 
się na wózkach.

Nowe lodowisko stanie się waż-
nym elementem lokalnej infrastruk-
tury sportowej, wspierając aktyw-
ność fizyczną dzieci, młodzieży i 
dorosłych. Planowane są zajęcia 
nauki jazdy na łyżwach, treningi, 
wydarzenia rodzinne, animacje oraz 
imprezy tematyczne, takie jak rolo-
disco czy zawody sportowe.

W kwietniu 2025 roku gmina Ko-
morniki złożyła wniosek o dofinan-
sowanie inwestycji w ramach rządo-
wego Programu Budowy Lodowisk 
2025. Szacowany koszt zadania 
wynosi 9 379 660 zł brutto, z czego 
3 438 745 zł stanowi wnioskowa-
ne dofinansowanie z Ministerstwa 
Sportu i Turystyki. Pozostałą część 
– 5 940 915 zł – zabezpieczy gmina 
Komorniki. Ostateczny koszt zosta-
nie określony po rozstrzygnięciu 
postępowania przetargowego w for-
mule „zaprojektuj i wybuduj”.

Po zakończeniu budowy obiekt 
zostanie przekazany pod zarząd 
Gminnego Ośrodka Sportu i Re-
kreacji, wzbogacając ofertę sporto-
wo‑rekreacyjną gminy.
Magdalena Górska

Komorniki

reklama

Ruszył nabór wniosków o przyzna-
nie Nagród Powiatu Poznańskiego 
za osiągnięcia w dziedzinie twór-
czości artystycznej, upowszechnia-
nia i ochrony kultury za rok 2025.  
Powinni się o nie ubiegać twórcy, 
animatorzy i pasjonaci, którzy mogą 
pochwalić się osiągnięciami o istot-
nym znaczeniu. Nagrody przyzna-
wane są zarówno osobom fizycz-
nym, jak i prawnym, a także innym 
podmiotom z powiatu poznańskiego 
lub działającym na jego rzecz.

To wyjątkowa okazja, aby doce-
nić tych, którzy sprawiają, że nasz 
region tętni artystycznym życiem. 
Nagrody finansowe dla osób wyka-
zujących się nieprzeciętną aktywno-
ścią kulturalną z pewnością pomogą 
rozwijać talenty oraz realizować ko-
lejne ambitne projekty. Warto więc 
spróbować swoich sił.

Wnioski można składać osobiście, 
drogą pocztową lub poprzez system 
e-doręczeń od 23 lutego 2026 roku 
do 16 marca 2026 roku, do godz. 
15:00 (decyduje data i godzina wpły-

wu do Kancelarii Starostwa).
Więcej informacji oraz potrzeb-

ne dokumenty znajdą Państwo na 
www.powiat.poznan.pl. 
Oprac. KK

W poszukiwaniu artystycznych talentów

Gmina Komorniki już po raz czwar-
ty ogłasza nabór wniosków na do-
finansowanie budowy systemów 
deszczowych służących zatrzymy-
waniu i wykorzystywaniu wody 
opadowej w miejscu jej powstania. 
Program cieszy się dużym zainte-
resowaniem mieszkańców, a jego 
celem jest wspieranie rozwiązań, 
które pomagają oszczędzać wodę, 
zmniejszać zużycie zasobów oraz 
chronić środowisko.

Kiedy można składać wnioski?
Nabór rozpoczął się 1 marca 2026 

r.  i potrwa do  30 marca 2026 r.  To 
czas, w którym mieszkańcy mogą 
ubiegać się o wsparcie finansowe na 
budowę instalacji służących groma-
dzeniu i ponownemu wykorzystaniu 
deszczówki – m.in. zbiorników, sys-
temów rozsączających czy instalacji 
ogrodowych.

Wysokość dofinansowania
Gmina przewiduje możliwość po-

krycia nawet 80% kosztów inwesty-
cji. Dzięki temu mieszkańcy mogą 

znacząco obniżyć koszty montażu 
instalacji, które w dłuższej perspek-
tywie przynoszą wymierne oszczęd-
ności i korzyści ekologiczne.

Dlaczego warto?
a Oszczędność wody  – desz-

czówkę można wykorzystać do 
podlewania ogrodu, prac porządko-
wych czy spłukiwania toalet.

a Niższe rachunki  – mniejsze 
zużycie wody wodociągowej to real-
ne oszczędności.

a Ochrona środowiska  – reten-
cja wody ogranicza skutki suszy 
i przeciążeń kanalizacji deszczowej.

a Wsparcie gminy – wysoka re-
fundacja kosztów zachęca do inwe-
stycji, które służą zarówno miesz-
kańcom, jak i całej gminie.

Gdzie szukać szczegółów?
Szczegółowe informacje dotyczą-

ce zasad programu, wymaganych 
dokumentów oraz sposobu składa-
nia wniosków dostępne są na stro-
nie internetowej gminy Komorniki. 
Red 

W drugiej połowie marca miłośnicy 
tradycji będą mieli okazję bliżej po-
znać jedną z najpiękniejszych ozdób 
świąt wielkanocnych - kroszonkę 
opolską. Tegoroczna odsłona wyda-
rzenia „Zwyczaje i obrzędy wielka-
nocne” poświęcona będzie właśnie 
temu wyjątkowemu jajku, którego 
skorupkę zdobią misterne, wiosenne 
wzory wykonywane techniką drapa-
nia. 

Oferta skierowana jest do uczniów 
klas IV–VIII szkół podstawowych, 
młodzieży szkół ponadpodstawo-
wych oraz studentów. Zajęcia odby-
wać się będą od 16 do 26 marca 2026 
roku. Każda grupa wraz z opieku-
nami, może liczyć maksymalnie 30 
osób.

Program wydarzenia obejmuje 
prelekcję wzbogaconą prezentacją 
multimedialną, poświęconą sym-
bolice jajka wielkanocnego oraz 
jego znaczeniu w tradycji ludowej. 
Uczestnicy wezmą również udział 
w warsztatach prowadzonych przez 
twórczynię ludową Sabinę Karwat, 
podczas których samodzielnie wyko-
nają kroszonkę opolską.

W planie przewidziano także zwie-
dzanie wystaw wielkanocnych, w tym 
tradycyjnie nakrytego stołu świątecz-
nego w pałacu znajdującego się na 
terenie Muzeum, ekspozycji w zagro-
dzie edukacyjnej oraz kolekcji pisa-
nek. Nie zabraknie Kiermaszu Świą-
tecznego, podczas którego będzie 
można nabyć rękodzieło i ozdoby 
wykonane przez twórców ludowych 
oraz muzealny Klub Rękodzieła.

Organizatorzy przygotowali rów-
nież kącik śniadaniowy z bezpłatną 
herbatą, możliwość wykonania pa-
miątkowego zdjęcia w wielkanocnej 
scenerii, a także indywidualnego 
odwiedzenia zwierząt w oborze. Po 
zakończeniu zajęć goście mogą kon-
tynuować zwiedzanie ekspozycji we 
własnym zakresie. 

Wolne terminy: 16 marca, godz. 
11.00, 17 marca, godz. 11.00, 18 
marca, godz. 11.00, 19 marca, godz. 
9.00, 26 marca, godz. 9.00 i 11.00.

Rezerwacje przyjmowane są tele-
fonicznie pod numerem 61 810 76 
29 (wew. 21 lub 18). Strona interne-
towa: www.muzeum-szreniawa.pl. 
Red 

Dofinansowanie 
deszczówki

Zwyczaje i obrzędy 
wielkanocne

Gmina Komorniki planuje budowę zadaszonego lodowiska 
w Plewiskach

Powstanie lodowisko
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Podczas V Gali Sportu docenieni 
zostali ci, którzy swoją pracą, deter-
minacją i talentem promują gminę 
Tarnowo Podgórne na arenach wo-
jewódzkich, ogólnopolskich i mię-
dzynarodowych.

Z rąk wójta Tarnowa Podgórne-
go Tadeusza Czajki 78 zawodników 
i trenerów otrzymało nagrody za 
swoje osiągnięcia sportowe, a chwi-
lę później 33 zawodników – stypen-
dia sportowe wspierające ich dalszy 
rozwój.

Nagroda Wójta i tytuł Trenera 
Roku trafiły do Angeliki Okupniak 
za znakomity wynik i pierwsze miej-
sce prowadzonego przez nią zespo-
łu piłkarek w finale ogólnopolskim 
Pucharu Tymbarku w Chorzowie. 
Z kolei Sportowcem Roku została 
Marta Dzieciątkowska, mistrzyni 
Europy w paratriathlonie.

Wieczór uświetniły występy arty-
styczne. Swoje umiejętności zapre-
zentowały tancerki z OSiR Dance 

Studio Tarnowo Podgórne oraz 
Martyna Sadalska, wokalistka Stu-
dia Piosenki GOK SEZAM.

To był czas wspólnego świętowa-

nia, gratulacji i podziękowań, dla 
zawodników, trenerów, rodziców 
i wszystkich, którzy każdego dnia 
tworzyli siłę naszego sportu. ARz

Tarnowo Podgórne

To ważna informacja dla rodziców 
i opiekunów dzieci, rozpoczyna-
jących 1 września 2026 r. naukę 
w zerówkach i pierwszych klasach 
w szkołach w  Tarnowie Podgór-
nym. Zmieniają się obwody szkol-
ne dla Szkoły Podstawowej nr 1 
i Szkoły Podstawowej nr 2 w Tar-

nowie Podgórnym. Dzieci zamiesz-
kałe w Górze (z wyłączeniem ulic: 
Podgórna, Przełęcz, Ustronna oraz 
Górna powyżej numeru 44) oraz 
w Tarnowie Podgórnym przy ulicy 
Żurawinowej, Agrestowej i Aronio-
wej należy zapisać do Szkoły Pod-
stawowej nr 2. 

Zmiana granic obwodów dotyczy 
tylko dzieci z zerówki i pierwszokla-
sistów. Dzieci, które już uczęszczają 
do wyższych klas, nie będą przeno-
szone. 

Szczegółowych informacji udzie-
lają poszczególne placówki.
ARz

Biblioteka Publiczna Gminy Tar-
nowo Podgórne, we współpracy ze 
Stowarzyszeniem Twórcze Hory-
zonty, zaprasza na kolejne z cyklu 
spotkanie autorskie, tym razem 
z Magdaleną Gumowską i Mariu-
szem Łapińskim. Magda i Mariusz 
to backpackerzy, którzy skrupulat-
nie przygotowują się do podróży, 
aby z wyjazdu wyciągnąć jak naj-
więcej. Nie mają ulubionej formy 
podróżowania i dostosowują ją do 
danego kierunku. Starają się wy-
bierać miejsca jak najbardziej au-
tentyczne, unikając luksusowych 
hoteli. Ich dotychczasowe kierunki 
to Australia, Nowa Zelandia, Taj-
landia, Laos, Kambodża, Wietnam, 
Malezja (wraz z Borneo), Singapur, 
Bali i Komodo. Ponadto są autorami 
książek podróżniczych („Kiwipedia, 
czyli Nowa Zelandia przybliżona”, 
„Jak nie dać się zjeść w Australii”, 
„Zwrotnik Dzioborożca”) oraz 
twórcami projektu DOBRZE PO-
JECHANE.

Podczas swojej prelekcji „W go-
dzinę dookoła Australii” wspólnie 
z publicznością przejadą dookoła 
kontynent australijski, odwiedzając 
najpiękniejsze zakątki (w tym rów-

nież Tasmanię), poznając niezwykłe 
ciekawostki na temat Australii oraz 
z bliska przyglądając się wyjątko-
wej, fascynującej dzikiej przyrodzie. 
To doskonała okazja, by spędzić ten 
czas razem z nami – w inspirującej 
atmosferze podróży, rozmów i do-
brych historii. Spotkajmy się w Bi-
bliotece 9 marca o godz. 18.00, by 
wspólnie w ten sposób świętować 

Dzień Kobiet i Dzień Mężczyzny. 
Wstęp wolny, prosimy o wcześniej-
sze zapisy pod nr tel. 61 814 74 11.
Zespół Biblioteki Publicznej Gminy 
Tarnowo Podgórne

30 stycznia Liceum Ogólnokształ-
cące w Tarnowie Podgórnym po-
nownie zamieniło się w centrum 
naukowych inspiracji. III Konferen-
cja Astronomiczna „Bliżej Gwiazd” 
zgromadziła uczniów, nauczycieli, 
naukowców, przedstawicieli lokal-
nych władz, a także niezwykle wielu 
mieszkańców gminy, zarówno dzie-
ci, jak i dorosłych. Hasło przewod-
nie konferencji – „Fizyka kwantowa 
w astronomii” – stało się punktem 
wyjścia do rozmów o tym, jak świat 
najmniejszych cząstek wpływa na 
zjawiska kosmiczne. 

Liceum w Tarnowie Podgórnym 
już po raz trzeci było gospodarzem 
i organizatorem tego niezwykłego 
wydarzenia. Jego celem jest wzbu-
dzenie zainteresowania astronomią 
wśród licealistów, co stanowi wspa-
niałe preludium do działań plano-
wanych przez szkołę, a związanych 
z  obserwatorium astronomicznym, 
powstającym w aktualnie budowa-
nej siedzibie szkoły. 

Z wykładem „Ewolucja gwiazd” 
wystąpiła dr Justyna Gołębiewska 
(UAM), a także dr Mikołaj Bara-
nowski (UAM), prezentujący Wielki 
Zderzacz Hadronów w CERN.  Po 
części wykładowej odbyło się wiele 
warsztatów – uczestnicy mogli m.in. 
dowiedzieć się od studentów Poli-
techniki Poznańskiej (zwycięzców i 
laureatów wielu ogólnoświatowych 
konkursów) jak zbudować rakietę,  
czy dzięki studentom Politechniki 
Rzeszowskiej (również zwycięzców 
międzynarodowych zawodów) po-
znać budowę łazika marsjańskiego. 
Warsztat Mikołaja Czarnieckiego 

z UAM poświęcony był symulacji 
zjawiska interferencji fal grawitacyj-
nych. Wśród prowadzących warsz-
taty były też członkinie Koła Astro-
nomicznego w tarnowskim liceum: 
Elżbieta Buchert zaprezentowała 
„Tajemnice Marsa”, a Karolina War-
muz „Stellarium – wirtualną mapę 
nieba”. Wśród atrakcji znalazły się 
też wykonane przez uczniów Szkoły 
Podstawowej w Napachaniu klucze 
telegraficzne, stworzone w ramach 
projektu Ignis Sławosza Uznańskie-
go-Wiśniewskiego. Animatorzy z 
Centrum Wyobraźni Poznańskiego 
Parku Naukowo-Technologicznego 
przygotowali mobilne planetarium 
VR, „Dźwięki kosmosu”, wystawę 
planet Układu Słonecznego oraz grę 
kosmiczną.

Podczas wydarzenia nie zabrakło 
również akcentów artystycznych 
– grupa teatralna „Przy Okazji”, 
działająca przy Liceum, stworzyła 
nastrojową, niemal filmową sce-
nerię wprowadzającą w tematykę 
wydarzenia, co stanowi kolejne po-
twierdzenie, że bez względu na typ 
zainteresowań – naukami ścisłymi, 
przyrodnicze czy też humanistyczne 
–  każdy uczeń znajdzie w ofercie 
tarnowskiego liceum coś dla siebie.

Tegoroczna konferencja cieszy-
ła się ogromną popularnością, co 
pozwala żywić nadzieję, że wśród 
obecnych i przyszłych uczniów li-
ceum być może znajdą się gwiazdy 
klasy Sławosza Uznańskiego-Wi-
śniewskiego.
Olimpia Dębicka 
i Hanka Piotrowska
Nauczycielki LOTP

Rusza II edycja Budżetu Inicjatyw 
Społecznych w gminie Tarnowo 
Podgórne. – Od 2 do 16 marca 
przyjmujemy propozycje projek-
tów do realizacji w ramach II edycji 
2026 r. Budżetu Inicjatyw Społecz-
nych – wyjaśnia wójt Tadeusz Czaj-
ka. – Projekty, które w późniejszym 
głosowaniu (20 kwietnia-4 maja) 
zyskają największe poparcie, otrzy-
mają wsparcie z budżetu gminy 
w wysokości do 8 000 zł każdy.

Zgłosić można propozycję spo-
tkania integracyjnego, wydarzenia 
międzysąsiedzkiego, warsztatów 
i treningów, które mogłyby odbyć 

się na terenie gminy Tarnowo Pod-
górne. Zgodnie z przyjętymi zasa-
dami nie mogą to być zadania inwe-
stycyjne.

Aby zgłosić projekt wystarczy 
wypełnić formularz dostępny na 
bis.tarnowo-podgorne.pl lub w for-
mie papierowej w Wydziale Obsłu-
gi Klienta i Informacji Publicznej 
w Urzędzie Gminy lub w Filii Urzę-
du Gminy w Przeźmierowie. Projekt 
musi być poparty przynajmniej 30 
podpisami mieszkańców Gminy. 
Komplet dokumentów trzeba do-
starczyć do Urzędu Gminy – termin 
upływa 16 marca. ARz

Bliżej gwiazd

II edycja BIS 

Zmiana granic obwodów tarnowskich szkół

W godzinę dookoła Australii

O gminie Tarnowo Podgórne 
czytaj także na 

naszglospoznanski.pl

To był wieczór pełen emocji, wzruszeń i ogromnej dumy. 
12 lutego Centrum Kultury Przeźmierowo wypełniło się 
ludźmi, których łączy pasja do sportu i chęć nieustannego 
przekraczania własnych granic

V Gala Sportu
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Wójt Tarnowa Podgórnego Tadeusz Czajka i Trenerka Roku Angelika 
Okupniak.
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8 Dopiewo

Gmina Dopiewo we współpracy 
z pracownikami Politechniki Po-
znańskiej, opracowała kryteria oce-
ny, które posłużą do przygotowania 
Planu Budowy Dróg. Celem opraco-
wania jest wprowadzenie zasad po-
zwalających na wyznaczenie prio-
rytetów w prowadzeniu inwestycji 
drogowych w najbliższych latach.

Prace nad dokumentem trwały 
od maja 2025 roku i były prowa-
dzone przy współpracy z przedsta-
wicielami Urzędu Gminy Dopiewo. 
W trakcie przygotowania opra-
cowania odbyło się wiele spotkań 
roboczych z udziałem wójta gminy 
Dopiewo, radnych, sołtysów oraz 
pracowników Urzędu Gminy. Do-
datkowo wsparciem procesu były 
posiedzenia Komisji Rady Gminy 
Dopiewo, które odbywały się od 
sierpnia do października 2025 roku. 
Podczas spotkań omawiano zało-
żenia dokumentów, a także anali-
zowano potrzeby poszczególnych 
miejscowości. Celem spotkań było 
wypracowanie wspólnego stanowi-
ska w zakresie zasad oceny inwe-
stycji.

Przygotowano zestaw kryteriów, 
które zostały poddane konsulta-
cjom społecznym, trwającym od 
19 listopada do 2 grudnia 2025 r. 

Swoje uwagi oraz propozycje zgło-
siło 148 mieszkańców, których zda-
nie przeanalizowano i opracowano 
ostateczną wersję dokumentu, obej-
mującą siedem kryteriów głównych 
oraz piętnaście podkryteriów.

Wypracowane kryteria zostały 
wprowadzone Zarządzeniem Wójta 
Gminy Dopiewo nr  321/2026  z 17 
lutego 2026 roku i będą stosowane 
przy przygotowywaniu Planu Bu-
dowy Dróg. Zgodnie z założeniami 

dokument ma charakter otwarty 
i może podlegać dalszemu doskona-
leniu w kolejnych latach.

Opracowane kryteria pomogą 
przygotować Plan Budowy Dróg, 
którego wprowadzenie planowane 
jest na drugi kwartał 2026 roku.
Mateusz Szymandera 

Kryteria, które pozwolą opracować Plan Budowy Dróg

Priorytety drogowe
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Strażnica Ochotniczej Straży Po-
żarnej w Palędziu (gmina Dopiewo) 
zostanie rozbudowana. W czwar-
tek wójt gminy Dopiewo Sławomir 
Skrzypczak podpisał umowę na 
realizację zadania z firmą Projekty 
i Realizacja Adam John z Poznania.

Zakres prac obejmuje budowę 
dwustanowiskowego garażu dla sa-
mochodów pożarniczych, pomiesz-
czenia magazynowego oraz łącznika 
z istniejącym budynkiem strażnicy. 
Łączna powierzchnia użytkowa 
rozbudowy wyniesie 256,07 m². 
Obiekt będzie jednokondygnacyjny, 
dostosowany wysokością do funk-

cji pomieszczeń i spójny architek-
tonicznie z obecnym budynkiem. 
W ramach inwestycji powstanie 
również utwardzony plac przed ga-
rażem. 

Wartość zadania to ponad 1,5 
mln zł, a planowane zakończenie in-
westycji jest na sierpień 2026 roku. 

Rozwój infrastruktury Ochotni-
czych Straży Pożarnych to inwesty-
cja w bezpieczeństwo mieszkańców 
gminy Dopiewo. Nowa inwestycja 
poprawi warunki pracy druhów 
oraz zwiększy gotowość operacyjną 
jednostki.
Michał Juskowiak

We wtorek oficjalnie otwarto nową 
przestrzeń dla mieszkańców gminy 
Dopiewo, zlokalizowaną na dworcu 
w Palędziu. Uroczyste otwarcie po-
łączono z dniem otwartym, podczas 
którego mieszkańcy mogli poznać 
możliwości nowego miejsca.

Dworzec został przygotowany 
z myślą o prowadzeniu zajęć kre-
atywnych, realizowaniu inicjatyw 
oddolnych, organizowaniu spotkań, 
warsztatów i działań społecznych, 
udostępnianiu przestrzeni miesz-
kańcom, organizacjom i grupom 
nieformalnym.

Podczas dnia otwartego uczest-
nicy mogli nie tylko wybrać nazwę 
dla nowej przestrzeni, ale także 
poznać działalność Centrum Usług 
Społecznych. Pracownicy jednostki 
prezentowali założenia programów 
„Zaangażowane Sołectwo”, ale tak-

że Dopiewskiej Akademii Aktywno-
ści Lokalnych, Festiwalu Aktywno-
ści Lokalnych czy Dopiewskich Dni 
Rodziny, które w tym roku zostaną 
zorganizowane ponownie.

GODZINY OTWARCIA CUS NA 
DWORCU W PALĘDZIU:
Poniedziałek: - Piątek 8:00-18:00
Sobota: 10:00-15:00*
Niedziela: Nieczynne
*Czynne w każdą ostatnią sobotę 
miesiąca

Działania na Dworcu w Palędziu 
realizowane są w ramach projek-
tu „Dworzec Palędzie – Centrum 
Wsparcia Aktywności Społecznej”, 
współfinansowanego ze środków 
Programu Regionalnego Fundusze 
Europejskie dla Wielkopolski 2021–
2027.
Mateusz Szymandera Gmina Dopiewo znalazła się na 

czwartym miejscu w Polsce wśród 
gmin o najwyższym przyroście de-
mograficznym w latach 2009-2024. 
Zestawienie zostało przygotowane 
w ramach rankingu „Depopulacja 
JST 2009-2024”, który analizuje 
zmiany liczby ludności w gminach.

Ranking opiera się na procento-
wej zmianie liczby mieszkańców na 
przestrzeni piętnastu lat. W 2009 
roku gminę zamieszkiwało 16290 
osób, natomiast w 2024 roku liczba 
mieszkańców wzrosła do 31978. W 
przypadku gminy Dopiewo wzrost 
ten wyniósł 114,32, co czyni ją jed-
ną z gmin wykazujących się najwyż-

szym współczynnikiem depopulacji 
w kraju.

Dopiewo jest jednocześnie gmi-
ną z najlepszym wynikiem w woje-
wództwie wielkopolskim. Wyższy 
procentowy wzrost liczby ludności 
odnotowały jedynie trzy gminy w 
kraju. W każdym z przypadków 
były to także gminy o charakterze 
wiejskim, czyli gmina Stawiguda 
(woj. warmińsko-mazurskie), gmi-
na Kosakowo (woj. pomorskie) oraz 
gmina Czernica (woj. dolnośląskie).  
Na kolejnych miejscach rankingu 
znalazły się m.in. gminy Rokietnica, 
Lesznowola oraz Komorniki.

Z raportu wynika również, że naj-

większy wzrost liczby mieszkańców 
w Polsce występuje w gminach poło-
żonych w pobliżu dużych miast. To 
właśnie obszary podmiejskie m.in. 
wokół Poznania, Warszawy, Wrocła-
wia czy Trójmiasta charakteryzują 
się największym wzrostem nowych 
mieszkańców. W skali kraju jest to 
zjawisko wyjątkowe, ponieważ w la-
tach 2009–2024 spadek liczby lud-
ności dotyczył większości gmin.

Autorami raportu są prof. Paweł 
Swianiewicz z Uniwersytetu Przy-
rodniczego we Wrocławiu oraz dr 
Julita Łukomska z Uniwersytetu 
Warszawskiego.
Mateusz Szymandera 

Rozbudowa strażnicy 
OSP w Palędziu

Nowa przestrzeń na 
dworcu w Palędziu otwarta

Najwyższy przyrost mieszkańców
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O gminie Dopiewo 
czytaj także na 

naszglospoznanski.pl
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Kostrzyn

Czy istnieje miejsce na mapie na-
szego powiatu, w którym dzieciaki 
zimą mogą mieć niesamowitą fraj-
dę? Owszem, w Kostrzynie są na-
wet dwa takie obiekty – Centrum 
Aktywności „Frajda” funkcjonuje 
przecież jako lodowisko, najdłużej 
otwarte w całym powiecie, ale wzo-
rem roku poprzedniego samorząd 
gminy zadbał także o miejsce do jeż-
dżenia na sankach. 

Mowa o górce saneczkowej w Ko-
strzynie, która znajduje się na placu 
Kurdeszowym. Przez prawie dwa 
tygodnie było to miejsce niesamo-
wicie oblegane przez dzieci oraz 
osoby dorosłe, które przyjeżdżały 
do Kostrzyna, z różnych zakątków 
aglomeracji poznańskiej. 

– To wspólna praca jednostek 
gminnych, zeszłoroczna inicjatywa 
burmistrza gminy Kostrzyn Szymo-
na Matyska spotkała się z tak pozy-
tywnym odzewem mieszkańców, że 
Gminny Ośrodek Sportu, Turystyki 

i Rekreacji ponownie zabezpieczył 
środki finansowe na umowę z firmą 
Supersnow, a Zakład Komunalny 
w Kostrzynie nieodpłatnie użyczył 
agregat prądotwórczy niezbędny do 
naśnieżenia górki –  powiedział Łu-
kasz Szał, dyrektor GOSTiR-u w Ko-
strzynie. 

Nad bezpieczeństwem korzysta-
jących z tej zimowej atrakcji czuwał 
Szymon Nadolny – wiceprzewodni-
czący Rady Miejskiej Gminy Kostrzyn 
oraz funkcjonariusz z Komisariatu 
Policji w Kostrzynie. Dodatkową 
atrakcję tej zimy były „Ostatki kar-
nawału na górce saneczkowej”, które 
zostały zorganizowane przez radnych 
Arkadiusza Bilskiego, Przemysława 
Kubiaka i Szymona Nadolnego. 

– Serdeczne podziękowania dla 
wszystkich osób, które swoją pracą 
spowodowały to co najważniejsze – 
uśmiech zadowolonych dzieciaków, 
korzystających z górki – podsumo-
wał dyrektor GOSTiR-u. ŁS

Okazuje się, że nie trzeba szukać 
daleko, bo na własnym podwórku 
można odkryć talenty, które tylko 
czekają na ich wyeksponowanie. 

Dotychczas w murach Biblioteki 
Publicznej prezentowaliśmy liczne 
wystawy malarstwa, prac szydeł-
kowych, fotografii, wydruków 3D, 
prac przestrzennych, a także talenty 
literackie i muzyczne. 

Już w marcu zaprezentujemy ko-
lejne dwie wystawy: artystyczna i fo-
tograficzną. Szczegóły wkrótce. 

Tymczasem jeśli masz pasję, 
hobby, piszesz, malujesz, rysujesz, 
zajmujesz się rękodzielnictwem lub 
masz inny talent, którym warto się 
pochwalić, zgłoś się do Biblioteki 
Publicznej w Kostrzynie (mailowo, 
telefonicznie, przez FB). Wspólnie 

postaramy się, aby te talenty ujrzały 
światło dziennie. 
a biblioteka@biblioteka-kostrzyn.pl 

a 61-8178-382 
a FB Biblioteka Publiczna w Ko-
strzynie. MK

Tegoroczne warsztaty wyjazdowe 
podczas ferii zimowych z Miejsko-
-Gminnym Ośrodkiem Kultury 
w Kostrzynie już za nami! Przez 
pięć dni  dzieci  przeżyły prawdziwą  
przygodę pełną nauki, zabawy i od-
krywania świata! 

Każdy dzień przyniósł coś nowe-
go:

- Centrum Nowoczesnej Edukacji 
Bricks 4 Kidz - kreatywne budowa-
nie z LEGO i nauka przez zabawę, 

- Muzeum Iluzji Nauki i Sztuki 
oraz  łamigłówki - odkrywanie ta-

jemnic złudzeń i rozwijanie logicz-
nego myślenia,

- Laboratorium Wyobraźni - eks-
perymenty naukowe i zabawa w ma-
łych naukowców,

- Muzeum Kultur Świata i Mu-
zeum Powstania Wielkopolskiego 
- podróż dookoła świata w jeden 
dzień oraz poznanie historii Po-
wstania Wielkopolskiego oraz bo-
haterstwa jego uczestników,

- FlyPark - dzień pełen ruchu, 
emocji i akrobatycznych skoków. 
MGOK

16 lutego odbyła się pierwsza w tym 
roku akcja poboru krwi w Kostrzy-
nie organizowana przez Klub HDK 
po wznowieniu działalności, we 
współpracy z Regionalne Centrum 
Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa w 
Poznaniu.

Serdecznie dziękujemy za udział 
oraz wszelką okazaną pomoc. Bę-
dziemy wdzięczni za wszelkie uwagi i 
spostrzeżenia, aby kolejne akcje były 
dla was jak najlepiej przygotowa-
ne. Zgłosiło się do poboru 56 osób. 
Oddało krew pełną 47 osób.  Po raz 
pierwszy krew oddały 2 osoby. Udało 

się zebrać 21,15 litrów krwi.
Gorące podziękowania za pomoc 

w realizacji akcji chcielibyśmy skie-
rować przede wszystkim do: wice-
dyrektor Agnieszki Kubiak za udo-
stępnienie pomieszczeń w Szkole 
Podstawowej nr 2 w Kostrzynie, 
burmistrzowi Szymonowi Maty-
skowi i sekretarz gminy Agnieszce 
Piaseckiej za pomoc organizacyjną 
i finansową, dyrektorowi GOSTiR 
Łukaszowi Szałowi oraz dyrektor 
MGOK Joannie Musiałkiewicz i Mi-
rosławowi Glapiakowi za wsparcie 
organizacyjne. MN

Zimowe atrakcje

Sami artyści 

Ferie z MGOK Akcja poboru krwi 
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Centrum Aktywności „Frajda” 
w Kostrzynie cieszy się niesłabną-
cym zainteresowaniem mieszkań-
ców i gości. Od stycznia 2024 roku 
do 9 lutego 2026 licznik odwiedzin 
zbliżył się już do 70 tysięcy, co po-
twierdza rosnącą popularność tej 
sportowej atrakcji we wschodniej 
części powiatu poznańskiego. 

Dużym zainteresowaniem cieszył 
się weekend urodzinowy trwający 
od 6 do 9 lutego. 

– W tych dniach centrum odwie-
dziły 574 osoby, jednym z najważ-
niejszych punktów programu był 
urodzinowy mecz hokeja na lodzie, 
rozegrany wspólnie przez miesz-
kańców gminy oraz pracowników 
„Frajdy” – mówi Szymon Aumiler, 
kierownik CA „Frajda”. 

Spotkanie przebiegło w entuzja-
stycznej atmosferze, a jego wynik 
zgodnie uznano za „win-win”. To 
historyczne wydarzenie daje nadzie-
ję, że w kolejnym sezonie zimowym 
amatorskie rozgrywki hokejowe 
będą organizowane coraz częściej. 
Do zobaczenia we Frajdzie! ŁS

70 tysięcy odwiedzających i hokejowe emocje, tak kostrzyńska 
„Frajda” obchodziła drugie urodziny

Urodziny „Frajdy”
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czytaj także na 
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Czy historia polskiej wsi może być 
pasjonująca niczym kryminał? Jak 
się okazuje – tak, zwłaszcza gdy 
głos odda się tym, które przez de-
kady milczały. Już 5 marca w filii 
Gminnej Biblioteki Publicznej im. 
Zofii Poznańskiej w Koziegłowach 
odbędzie się spotkanie z Antoni-
ną Tosiek, autorką głośnej książki, 
która przywraca pamięć o naszych 
prababkach.

Opowieści Julianny, Danki czy 
Janki to zapiski tworzone nocami, 
przy piecu lub w autobusach ja-
dących do pracy. Ich autorki opo-
wiadały o biedzie, wstydzie, ale 
i o marzeniach o edukacji oraz bun-
cie przeciwko narzuconym rolom. 

– Ta książka to hołd dla tysięcy 
kobiet, które po raz pierwszy poczu-
ły, że ich los zasługuje na uwagę – 
podkreśla autorka.

Spotkanie w Koziegłowach to wy-
jątkowa okazja, by zastanowić się 
nad własnymi korzeniami. Może 
w tych „brzydko zapisanych” stro-
nach odnajdziemy cząstkę historii 
własnej rodziny? O tym, jak bar-
dzo potrzebowaliśmy tej opowieści, 
świadczy ogromne zainteresowanie 
książką w całym kraju – docenili ją 
nie tylko czytelnicy, ale i kapituła na-
grody Odkrycia Empiku 2025, przy-
znając autorce prestiżową nominację

Wydarzenie odbędzie się 5 marca 
o godz. 18:00 w bibliotece w Kozie-
głowach, w Centrum Kultury I Re-
kreacji ul. Piłsudskiego 3A.

Wstęp na spotkanie jest bezpłat-
ny, jednak obowiązują wejściówki. 
Są one dostępne od 12 lutego w bi-
bliotece głównej i filiach. Rezerwa-

cji wejściówek można dokonać tak-
że telefonicznie.
Agnieszka Jopp

Czerwonak

„Przepraszam za brzydkie pismo”. Odkryją tajemnice 
pamiętników wiejskich kobiet w Koziegłowach

Gminny Ośrodek Kultury Sokół 
zaprasza na spektakl teatralny dla 
dzieci pt. Jajko, który odbędzie się 
w ramach obchodów Międzynaro-
dowego Dnia Teatru.

Data: 27 marca 2026 r.
Godzina: 18:00.
Miejsce: Centrum Kultury 
i Rekreacji w Koziegłowach.
Czas trwania: 45 minut.
Grupa wiekowa: 
dzieci od 4. roku życia.

W życiu jajka ma się tylko dwie dro-
gi. Albo cię wysiedzą i się wyklujesz, 

albo zostaniesz pisanką. Przynaj-
mniej tak zawsze było.

Jajko to komediowa opowieść, 
która toczy się wokół JAJKA. Warto 
o nie zadbać, tylko jak to zrobić naj-
lepiej? Nasi bohaterowie spróbują 
znaleźć sposób na zagubione jajko. 
Może tradycyjne sposoby ozdabia-
nia wielkanocnych jajek pomogą? 
Może pisanki rzeczywiście mają 
wielką moc i wydarzy się coś pięk-
nego?

Scenariusz: Piotr Chołdrych, 
Agnieszka Małyszka-Mińczykow-
ska.

Reżyseria: Katarzyna Kłosowska.
Scenografia: Agnieszka Małyszka-
-Mińczykowska.
Muzyka: Filip Obiała.
Występują: Wiktoria Dudek, 
Hanka Łubieńska, Filip Obiała / 
Tomasz Citak.
Bilety: Cena regularna: 20,00 zł, 
cena z C.Kartą - Kartą Mieszkańca 
Gminy Czerwonak: 10,00 zł. 
Honorujemy Czerwonacką Kartę 
Dużej Rodziny.
Bilety dostępne są w kasach GOK 
Sokół w Czerwonaku oraz CKiR 
w Koziegłowach oraz przez portal 
bilety24.pl. Red

Zapraszamy w sobotę 28 marca 
2026 na Wielkanocny Targ Wiejski

Miejsce: Centrum Kultury i Re-
kreacji w Koziegłowach

Godziny: 10:00 - 15:00 Targ pro-

duktów naturalnych, tradycyjnych 
i rękodzielniczych

W programie: animacje dla dzie-
ci, warsztaty plecionkarskie.
Red

Spektakl teatralny dla dzieci Jajko

Wielkanocny 
Targ Wiejski

Spotkanie autorskie 

O gminie Czerwonak
czytaj także na 

naszglospoznanski.pl

NASZGLOSPOZNANSKI.PL 
i już wszystko wiesz...
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Stęszew

Zakończyły się dwa tygodnie pełne 
uśmiechów, aktywności i niezapo-
mnianych wrażeń. Dzieci i młodzież 
z terenu gminy Stęszew chętnie ko-
rzystały z bogatej oferty przygoto-
wanej przez gminne placówki oświa-
towe, Dom Kultury oraz Bibliotekę 
Publiczną w Stęszewie. Każdy dzień 
przynosił nowe atrakcje – od kre-

atywnych warsztatów, przez aktyw-
ności sportowe, aż po wyjazdy pełne 
radości i niespodzianek. Nie brako-
wało ruchu, twórczej zabawy i czasu 
spędzonego w gronie rówieśników.

Cieszy nas ogromne zaintereso-
wanie najmłodszych oraz energia, 
z jaką uczestniczyli w przygotowa-
nych propozycjach. To wspaniale 

było widzieć, jak ferie stały się cza-
sem rozwijania pasji, odkrywania 
nowych zainteresowań i budowania 
relacji 

Dziękujemy wszystkim za wspól-
nie spędzony czas i zaangażowanie 
w organizację zimowego wypoczyn-
ku. Do zobaczenia podczas kolej-
nych wydarzeń! Red

Ferie zimowe w gminie Stęszew już za nami! 

Bogata oferta atrakcji
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Burmistrz gminy Stęszew 

informuje, że 28 marca 2026r. o godz. 9:00  w sali sesyjnej Urzędu 
Miejskiego Gminy Stęszew przy ul. Poznańskiej 11 odbędzie się 
trzeci przetarg ustny na sprzedaż lokalu niemieszkalnego nr 1 
w budynku przy ul. Ogrodowej nr 1 w m. Jeziorki o pow. użytk. 66,70m2 
z pom. pomocniczym. Wyodrębniona  nieruchomość lokalowa 
zapisana jest  w księdze wieczystej  KW PO1S/00049375/0. Do lokalu 
przynależy udział w nieruchomości wspólnej wynoszący 667/4133cz. 
Cena wywoławcza nieruchomości wynosi 176.400,00zł, wadium w kwocie 
17.700,00zł. należy wpłacić na konto Urzędu do dnia 20.03.2026 r.
Szczegółowe ogłoszenie o przetargu znajduje się na stronie internetowej www.steszew.pl oraz na tablicy 
ogłoszeń w urzędzie i w sołectwach. 
Dodatkowe  informacje można uzyskać w Urzędzie Miejskim  Gminy Stęszew pod nr tel. 61 /8197 149,  
pokój nr 16, e-mail: geodeta@steszew.pl. 

Burmistrz gminy Stęszew 

informuje, że do publicznej wiadomości, na okres 21 dni wywieszony został w 
siedzibie Urzędu,  wykaz nieruchomości przeznaczonej do sprzedaży w trybie 
przetargu stanowiący  załącznik do Zarządzenia Nr 302 Burmistrza Gminy 
Stęszew z 18 lutego 2026r.
Szczegółowych informacji udziela Urząd Gminy Stęszew pod nr tel. 61/ 8 197 149, pokój nr 16, mail: 
geodeta@steszew.pl.

ogłoszenia
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12 Kórnik

Rok Kórnickiego Dziedzictwa
Kórnik świętuje w tym roku kilka wyjątkowych jubileuszy, które przypominają o niezwykłej historii tej 
miejscowości

Bal odbył się 7 lutego w Motelu 
„Podróżnik” w Koszutach. Hono-
ry gospodarzy pełnili król Norbert 
i Izabela Biniek i jego rycerze Flo-
rian Chmielnik i Jacek Gramsz oraz 
Wojciech Antczak,  najlepszy strze-
lec, aktualnie król żniwny. Uczestni-
cy „Balu na Sto Par” fotografowali 
się z parą królewską i otrzymali pa-
miątkowe zdjęcia wykonane przez 
firmę R.M.C. Katarzyny Zięty. Mał-
gorzata Abramczyk była prowadzą-
cą. Na imprezę przybyło wielu zna-
mienitych gości, których powitał 
prezes KBBK Maciej Łabno, m.in.: 
Adam Lewandowski z małżonką 
– radny Rady Miejskiej z Kórnika, 
Jerzy Lechnerowski z małżonką. 
Była też para wicemistrzów Polski 
w tańcu towarzyskim - Lidia i Prze-
mysław Wyrwas z Borowca.

Bal tradycyjnie rozpoczęto wpro-
wadzeniem pocztu sztandarowego, 
odśpiewaniem hymnu strzeleckie-
go: „Hej Bracia Wraz…” i walcem 
królewskim. Ceremonię otwarcia 
wzbogaciło odczytanie i wręczenie 
listu królowi poprzedniego balu – 
Wojciechowi Antczakowi od Kór-
nickiego Towarzystwa Pomocy Spo-
łecznej, w którym podziękowano 
Bractwu Kurkowemu za udzieloną 
pomoc finansową. podopiecznemu 
KTPS. W tym roku; KTPS może 
również liczyć na pomoc charyta-
tywną, jako, że cel charytatywny jest 
na pierwszym miejscu. Na taką po-
moc może liczyć brat Karol Jabłoń-

ski - członek KBBK, były król kurko-
wy AD 2019/2020 obecnie leczony 
i rehabilitowany specjalistycznie.

Wystąpiła Izabela Metler – polski 
mezzosopran, absolwentka Wy-
działu Wokalno-Aktorskiego Aka-
demii Muzycznej im. I. J. Paderew-
skiego w Poznaniu. 

W otwartym turnieju strzelec-
kim z broni pneumatycznej dla 
kobiet zwyciężyła Marlena Kulupa 
z Poznania. Drugie miejsce zajęła 
Katarzyna Garczyńska z Kórni-
ka, trzecia była Monika Mamet 
z Poznania. W męskim turnieju 
zwyciężył Piotr Sawicki z Jeziorek, 
drugie miejsce zdobył Piotr Ba-
rej z Gołusek, a trzeci był Tadeusz 

Walkowiak z Poznania. W strze-
laniu z pistoletu pneumatycznego 
najlepszy okazał się Jarosław Ba-
rański z Wrocławia, który pokonał 
Marcina Słabolepszego z Poznania  
i Pawła Sompolińskiego z Pozna-
nia. W turnieju dla członków mun-
durowych KBBK zwyciężył Marcin 
Malarecki z Borówca, przed Mar-
kiem Baranowskim z Poznania 
i Adamem Szyszka z Siekierek 
Wielkich.

Tym razem grała „AGNES Band” 
z Poznania w składzie: Agnieszka 
Michalska-Wicik (solistka), Piotr 
Wicik, Dariusz Schaumkessel i Ry-
szard Kaczmarek. 
Kazimierz Krawiarz

Sześćset lat temu podpisano umowę 
na rozbudowę Zamku Kórnickiego. 
Decyzję tę podjął magnat  Mikołaj 
Górka, wybierając Kórnik na sie-
dzibę swojego rodu. Zamek, który 
w czasach świetności gościł korono-
wane głowy, dziś pozostaje bezcen-
ną skarbnicą narodowych pamiątek 
i jednym z najważniejszych zabyt-
ków Wielkopolski.

Dwieście lat temu majątek kór-
nicki objął hrabia  Tytus Działyń-
ski. To on dał początek  Bibliotece 
Kórnickiej PAN  oraz  Arboretum 
Kórnickiemu, a także rozwinął dzia-
łalność szkółkarską, która do dziś 
stanowi ważny element lokalnej toż-
samości i gospodarki.

W związku z tymi rocznicami sa-
morząd miasta i gminy Kórnik usta-
nowił rok 2026 Rokiem Kórnickiego 
Dziedzictwa. Inauguracja obcho-
dów odbyła się 27 lutego w hotelu 
Przylądek Daglezja i zgromadziła 
przedstawicieli świata nauki, kultu-
ry oraz samorządu.

Prof. Magdalena Biniaś-Szkopek, 
dyrektorka Biblioteki Kórnickiej 
PAN, barwnie opowiedziała o histo-
rii Bnina, Kórnika, zamku i bibliote-
ki, ukazując ich rolę w dziejach re-
gionu i kraju. Z kolei prof. Andrzej 
M. Jagodziński, dyrektor  Instytut 
Dendrologii PAN, przedstawił nie 
tylko historię bezcennego ogrodu 

botanicznego, lecz także jego zna-
czenie dla współczesnych badań 
naukowych i turystyki. Malwina 
Kaźmierczak-Matczyńska z Zakła-
du Doświadczalnego PAN „Szkółki 
Kórnickie” zarysowała dzieje miej-
scowego szkółkarstwa oraz przybli-
żyła aktualną działalność zakładu.

O współczesnym obliczu gmi-
ny, jej dynamicznym rozwoju oraz 
wyzwaniach na przyszłość mówił 
burmistrz Kórnika Przemysław Pa-
cholski.

Artystycznym akcentem wyda-
rzenia była premiera teledysku do 
piosenki „Zasiałam dobre słowo” 
Dominiki Dobrosielskiej, realizo-
wanego w przestrzeniach zamku 
i arboretum. Artystka wystąpiła 

również na żywo, wieńcząc konfe-
rencję krótkim, nastrojowym kon-
certem.

Rok Kórnickiego Dziedzictwa 
wypełnią wystawy, konferencje, 
koncerty i liczne wydarzenia organi-
zowane przez Bibliotekę Kórnicką, 
Instytut Dendrologii PAN, Szkółki 
Kórnickie oraz instytucje samo-
rządowe. Już w maju zaplanowano 
otwarcie okolicznościowej wystawy 
na zamku oraz konferencję nauko-
wą w Instytucie Dendrologii PAN.

Kórnik ze swym bezcennym dzie-
dzictwem zaprasza – to doskonała 
okazja, by odkryć jego historię na 
nowo i zobaczyć, jak przeszłość in-
spiruje współczesność.
Łukasz Grzegorowski

Jak niewidziana dawno, ale uwiel-
biana i wyczekiwana ciocia, prosto 
z podróży,   pojawiła się 14 lutego 
w sali Kórnickiego Ośrodka Kultury 
Anna Seniuk. Tak rozpoczął się jej 
autorski monodram „Księga Ziół 
i nie tylko”, przez artystkę z przekorą 
nazwany „stand-upem na siedząco”.

Znana aktorka teatralna i filmo-
wa za osnowę swojej scenicznej 
wypowiedzi wybrała filozoficzne 
powiastki   zawarte w „Księdze 
Ziół” węgierskiego pisarza Sándora 
Máraia. Stały się one punktem wyj-
ścia do osobistej, głębokiej refleksji 
o życiu, przemijaniu, miłości, rado-
ści tworzenia, ojczyźnie i uczciwości 
wobec siebie i świata.

W narrację w przemyślany spo-

sób wpleciono wiersze m.in. Her-
berta, Szymborskiej, Różewicza 
czy ks. Twardowskiego. Nie były 
one recytowane „na pokaz”, lecz 
brzmiały jak naturalna kontynuacja 
myśli aktorki, uczciwie, jak echo jej 
własnych doświadczeń. 

Na małej, wypełnionej po brze-
gi sali KOK artystka łatwo nawią-
zała dialog z widownią, budując 
poczucie wspólnoty. Publiczność 
reagowała uśmiechem, skupieniem 
i ostatecznie długimi oklaskami. 
A gdy już występ dobiegł końca, 
pani Anna nie tylko rozdawała au-
tografy, ale także rozmawiała z wi-
dzami, jak dobra znajoma, która dla 
każdego znajduje chwilę i ciepłe 
słowo. ŁG

Bal na Sto ParSeniuk jak ciocia
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Buk

4 marca o godzinie 17, w Szkole 
Podstawowej im. Bohaterów Bu-
kowskich – w sali sportowej przy ul. 
Szkolnej 12 w Buku odbędą się IV 
Targi Edukacyjne. Głównym celem 
wydarzenia jest przede wszystkim 
wsparcie uczniów klas 7 i 8 oraz 
ich rodziców w podjęciu decyzji 
o wyborze szkoły ponadpodstawo-
wej i rozszerzeniu wiedzy na temat 
planowania swojej ścieżki edukacyj-
nej, zgodnym z zapotrzebowaniem 
na rynku pracy. 

Na stoiskach wiele się będzie 
działo. Szkoły ponadpodstawowe 
zaprezentują się na różne sposoby 

– oprócz tradycyjnych ulotek i ma-
teriałów promocyjnych, będą też 
prezentacje na telebimie, gadżety, 
a przede wszystkim rozmowy, dzię-
ki którym uczniowie będą mogli 
zorientować się w ofercie szkół. Już 
poprzednie edycje targów pokazały, 
że powstają coraz ciekawsze kie-
runki nauki, które stwarzają nowe 
możliwości i pozwalają coraz lepiej 
odnaleźć się na rynku pracy. 

Targi organizowane są przy 
współpracy z Branżową Szkołę 
I Stopnia w Buku, pod patronatem 
burmistrza miasta i gminy Buk 
Pawła Adama. EWA

Wyjątkowe 103. urodziny obchodzi-
ła, 10 lutego, Adela Piątas z Otusza.  
Z tej niesamowitej okazji jubilatkę 
odwiedziła sekretarz miasta i gmi-
ny Buk Aleksandra Wawrzyniak. 
W imieniu burmistrza Pawła Ada-
ma oraz wszystkich mieszkańców 
gminy złożyła Pani Adeli serdeczne 
życzenia zdrowia i 200 lat oraz wrę-
czyła list gratulacyjny i kosz słodko-
ści.

Jubilatka to osoba o niezwykłej 
sile i pogodzie ducha. Choć jej życie 
wypełnione było ciężką pracą i opie-
ką nad 11 dzieci, zawsze znajdowała 
czas na swoją wielką pasję – czy-
tanie książek. Pani Adeli złożono 
najszczersze gratulacje! Kolejnych 
lat w zdrowiu, niesłabnącej energii 
oraz nieustającego uśmiechu, któ-
rym tak chętnie dzieli się z bliskimi 
i gośćmi. LP

IV Targi Edukacyjne 

Pani Adelo, wszystkiego 
najlepszego!

O gminie Buk    
czytaj także na 

naszglospoznanski.pl

Koncert DoMiSol, zespołu działa-
jącego zaledwie od roku przy Miej-
sko-Gminnym Ośrodku Kultury 
w Buku, okazał się prawdziwym 
świętem muzyki, energii i dziecięcej 
radości. 11 lutego sala kina Wiel-
kopolanin w Buku wypełniła się po 
brzegi bliskimi wykonawców, przy-
jaciółmi, fanami dobrej piosenki, 
aby wspólnie z młodymi artystami 
wyruszyć w podróż przez „Roz-
śpiewany świat” – jak brzmiał tytuł 
koncertu.

– Grupę DoMiSol tworzy 26 uta-
lentowanych, wspaniałych dziecia-
ków, w wieku od 7 do 14 lat – za-
częła Agnieszka Skałecka, dyrektor 
MGOK, pomysłodawczyni powsta-
nia zespołu. – Wspólnie zaczęli 
śpiewać zaledwie rok temu, a już 
tyle przez ten czas wydarzyło się 
na ich muzycznej drodze – śpiewali 
na scenie – schodach MGOK, go-
ścili w studio nagrań, mają za sobą 
pierwszy wyjazdowy koncert, wystę-
powali też z Zespołem Kameralnym 
„Amici Canti” – mówiła Agnieszka 
Skałecka.

Koncert od pierwszych dźwię-
ków porwał publiczność. Dzieci 
wypełniły scenę nie tylko muzyką, 
ale też autentycznymi emocjami. 
W programie znalazły się zarówno 
piosenki pełne radości, jak i utwo-
ry bardziej refleksyjne. Publiczność 
usłyszała między innymi „Pełnię 

barw”, piosenkę Zosi Karbowiak – 
tuż przed występem artystka prze-
słała młodym wykonawcom specjal-
ne życzenia, życząc im powodzenia.

Repertuar koncertu był niezwykle 
różnorodny. Grupa DoMiSol zapre-
zentowała między innymi utwory 
„Och, co za ranek”, „Miłość rośnie 
wokół nas”, „Rozkołysz pieśnią 
świat”, „Nie bój się chcieć” oraz 
finałowe „We Are the World”. Nie 
zabrakło też elementów tanecznych 
– publiczność żywiołowo reagowała 
na choreografie do przebojów „Ca-
n’t Stop the Feeling” Justina Tim-
berlake’a oraz „Happy” Pharrella 
Williamsa. Duże wrażenie zrobiły 
występy solowe i duetowe.

Koncert miał również wymiar 

edukacyjny. Opiekunowie zespołu – 
Magdalena Siemianowska i Leszek 
Górka wprowadzali publiczność 
w muzyczne ciekawostki i zachęca-
li do wspólnej zabawy dźwiękiem, 
ucząc śpiewania przy pomocy ge-
stów. 

Wieczór zakończył się owacjami 
na stojąco – najpiękniejszą nagrodą 
dla wykonawców. Dodatkową oka-
zją do świętowania były pierwsze 
urodziny zespołu. Niespodziewanie 
dla młodych artystów na scenie po-
jawił się tort, a życzeniom i gratula-
cjom nie było końca. IDW

– Śpiewaj dziś, co ci serce gra, niech poleci pieśń aż do gwiazd 
– śpiewali młodzi artyści z Dziecięcej Grupy Wokalnej DoMiSol 
podczas swojego pierwszego dużego koncertu estradowego. 
Pieśń poleciała aż do gwiazd, choć te najważniejsze zostały 
z wiwatującą publicznością w na scenie kina Wielkopolanin

Rozśpiewali cały świat

Fo
t.

 M
at

e
r

ia
ły

 p
r

a
so

w
e

Fo
t.

 M
at

e
r

ia
ły

 p
r

a
so

w
e

 

NASZGLOSPOZNANSKI.PL 
i już wszystko wiesz...
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14 Tarnowo Podgórne

Batorowo świętuje 100-lecie! 
To wyjątkowy jubileusz najmłodszej wsi w gminie Tarnowo Podgórne. Bo choć na mapie Batorowo widnieje 
zaledwie od stu lat, to w sobotę, 7 lutego, udowodniło, że duchem i historią dorównuje dużo starszym 
sąsiadom

Zostało zalewie nieco ponad tysiąc 
wolnych miejsc na oba dystanse, 
czyli półmaraton Bieg Lwa z Szta-
fetą Lwów i Pogoń za Lwem. Wróży 
to, że w krótkim czasie organizato-
rzy zamkną listy startowe. Warto się 
śpieszyć bo będzie za późno! A już 
na początek kwietnia zaplanowany 
jest start zapisów na Bieg Lwiątek. 
Tu jednak trudno mówić o rekor-
dach zapisów, bo 1.200 miejsc roz-
chodzi się bardzo szybko od wielu 
lat, więc jeśli padnie rekord to bę-
dziemy go liczyć w minutach. 

Dlaczego warto wystartować? 
Dlaczego nie można przegapić za-
pisów? Bo to szczególny bieg. Inny 
niż wszystkie i o tym wie każdy, 
kto zasmakował startów w różnych 
miejscach. 

Na trasie czeka nie tylko wspa-
niały doping najlepszych kibiców 
biegania w Polsce, ale też wsparcie 
od zespołów muzycznych biorących 
udział w Festiwalu Lwa. Zawodnicy 
pobiegną od dźwięku do dźwięku 
mijając różne style muzyczne. Nie 
warto zakładać modnych słucha-
wek…

Ostatnie metry to już stadion 
tętniący kibicami i muzyką gwiaz-
dy wieczoru – Ørganka. Wystarczy 
wyobrazić sobie końcówkę, stadion, 
światła, dynamiczna muzyka i bie-
gacze przyspieszający na ostatnich 
metrach w klasyfikacji Setki Stihla. 
I to niezależnie czy w półmaratonie, 
czy Pogoni za Lwem. 

Takich przeżyć i atmosfery nie ma 
nigdzie indziej. 

Warto jeszcze wróć do momen-
tu startu. Tu też będzie wyjątkowo. 
Muzyka na żywo z małej sceny, po-
tem rozgrzewka z śpiewającym nad 
głowami zawodników Ørgankiem, 
potem tradycyjnie Hymn Luxtorpe-
dy, wystrzał armatni i… kilkadziesiąt 

minut wspaniałych doznań na trasie. 
Będzie jeszcze jedna, potrójna 

niespodzianka. Ale jaka to niespo-
dzianka warto przekonać się 23 
maja!

Do zobaczenia na Biegu Lwa.
Piotr Modzelewski

Uroczystość zgromadziła liczne 
grono mieszkańców oraz znamie-
nitych gości. Swoją obecnością za-
szczycili nas przedstawiciele władz 
gminnych: wójt Tarnowa Podgórne-
go Tadeusz Czajka, przewodniczący 
Rady Gminy Stanisław Garstecki 
oraz wiceprzewodnicząca Krystyna 
Semba.

Sołtys Mieczysław Szafrański, 
gospodarz jubileuszu, przywołał 
dekady wspólnej pracy, wskazując, 
że to właśnie niespożyta energia 
mieszkańców stała się fundamen-
tem, na którym zbudowano dzi-
siejsze Batorowo. Oficjalną część 
spotkania dopełniły wpisy do pa-
miątkowej księgi gości, która stała 
się żywym świadectwem tego histo-
rycznego dnia.

Niezwykle wzruszającym punk-
tem programu był pokaz archiwal-
nych zdjęć. Fotografie wydobyte 
z rodzinnych albumów mieszkań-
ców pozwoliły nam przenieść się 
w czasie i zobaczyć, jak zmieniały 
się nasze domy i ulice - jak zmieniło 
się Batorowo. 

O ludowy akcent i niespożytą 
energię zadbał Zespół Pieśni i Tań-
ca „Lusowiacy”. Ich barwne stroje 

i profesjonalne występy nadały jubi-
leuszowi wyjątkowego, tradycyjne-
go charakteru, zachwycając zarów-
no starsze, jak i młodsze pokolenia.

Jak na setne urodziny przystało, 

nie mogło zabraknąć jubileuszowe-
go tortu. Przy głośnym „Sto lat!” 
wzniesiono toasty za pomyślność 
wsi i jej mieszkańców. Po części 
oficjalnej przyszedł czas na inte-

grację – parkiet szybko się zapeł-
nił, a wspólna zabawa przy muzyce 
trwała do późnych godzin nocnych.

Batorowo, mimo swoich „zaled-
wie” stu lat, pokazało, że jest wspól-

notą zintegrowaną i gotową na ko-
lejne stulecia rozwoju. Wszystkiego 
najlepszego dla wszystkich miesz-
kańców!
Ilona Degórska

„Ach, jak przyjemnie” będzie w Tar-
nowie Podgórnym. Specjalnie dla 
pań i wszystkich osób im towarzy-
szących zaśpiewa Zespół Reweler-
sów Sweet Four.

„Baby, ach te baby”, „Ach, jak 
przyjemnie”, czy „Zimny drań” to 
nieśmiertelne klasyki, których mo-
żemy spodziewać się usłyszeć już 8 
marca. Bawią, porywając do wspól-
nego śpiewu od dekad, a wykona-
ne a cappella na pewno zapadną 
w pamięci. Pięcioosobowa formacja 
Sweet Four już o to zadba!

Panowie specjalizują się właśnie 
w okresie międzywojennym i powo-
jennym XX wieku. Kultywują i pro-
pagują twórczość ówczesnych re-
welersów, męskich grup wokalnych 

wykonujących w rewii i kabarecie 
piosenki rozrywkowe oraz parody-
styczne. Śpiewają utwory m.in. chó-
rów Dana, Eryana oraz Comedian 
Harmonists. 

Polskie sceny telewizyjne, kaba-
retowe, klubowe i… zamkowe prze-
byli wzdłuż i wszerz. Ich koncerty to 
esencja rozrywkowego klimatu epo-
ki. To również prezent jak się patrzy 
– wspólne chwile przy dobrej muzy-
ce i piękne wspomnienia, które po 
nich zostaną. Bilety w sprzedaży.

Na koncert Zespołu Rewelersów 
Sweet Four zapraszamy w niedzielę, 
8 marca do Domu Kultury w Tarno-
wie Podgórnym Początek o 17.00. 
Bilety: 35 zł. 
MK 

Miejsca na biegi główne znikają Z pomysłem 
na Dzień Kobiet
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W towarzystwie zespołu „Lusowiacy” sołtys Batorowa Mieczysław Szafrański (w  środku) i wójt Tadeusz Czajka (z prawej).
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Kostrzyn

7 lutego w  hali sportowej Szkoły 
Podstawowej nr 1 w Kostrzynie od-
był się XVII Halowy Turniej Piłki 
Nożnej Sołectw o Puchar Burmi-
strza Gminy Kostrzyn. W turnieju 
udział wzięło 8 drużyn, a mecze 
rozgrywane były przy pełnych try-
bunach kibiców, którzy przez cały 
dzień śledzili przebieg rywalizacji 
i dopingowali swoje drużyny.

Po rozegraniu spotkań grupo-
wych oraz fazy pucharowej zwycięz-
cą turnieju została drużyna Siekier-
ki Wielkie, która sięgnęła po puchar 
trzeci raz z rzędu.

Kolejne miejsca zajęły: 2. Sokol-
niki Klonowskie, 3. Brzeźno/Sie-

dleczek, 4. Iwno, 5. Gwiazdowo / 
Tarnowo, 6. Piranie Siekierki 0,7, 7. 
Gułtowy, 8. Drzązgowo. 

Podczas turnieju przyznano rów-
nież wyróżnienia indywidualne. 
Najlepszym strzelcem został Prze-
mysław Nowakowski (Brzeźno/
Siedleczek), zdobywając 4 bramki, 
tytuł Najlepszego Zawodnika otrzy-
mał Michał Kokociński (Siekierki 
Wielkie), a Najlepszym Bramka-
rzem wybrano Szymona Kubarskie-
go (Sokolniki Klonowskie). Nagro-
dę Fair Play przyznano drużynie 
Piranie Siekierki 0,7.

W wydarzeniu uczestniczyli bur-
mistrz gminy Kostrzyn Szymon 

Matysek, przewodniczący Rady 
Miejskiej Marek Kowalski, wiceprze-
wodniczący Rady Miejskiej Przemy-
sław Kubiak oraz Szymon Nadolny, 
radny Arkadiusz Bilski, a także soł-
tys Siekierek Lena Koprucka, która 
była gospodarzem turnieju jako zwy-
cięzca poprzedniej edycji.

Organizatorzy dziękują Mło-
dzieżowej Radzie Miejskiej Gminy 
Kostrzyn za pomoc organizacyjną, 
Zakładowi Komunalnemu w Ko-
strzynie za wody smakowe, a KGW 
Wiatraczanki w Czerlejnie za posił-
ki dla zawodników oraz firmie Make 
Us Strong za ufundowanie nagród. 
RW

Siekierki ponownie najlepszym piłkarskim sołectwem w gminie 
Kostrzyn

Turniej sołectw
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21 marca widzimy się w Sannikach 
na najbardziej słodkim biegu w oko-
licy. O godz. 13 startują dzieci (na 
dystansach od 100 do 800 m), a o 14 
dorośli, którzy zmierzą się z dystan-
sem 1,6 km. Uwaga! Na trasie trze-
ba będzie zjeść dwa pączki. Słodka 
Mila to bieg dla każdego, można 
walczyć o wynik, albo po prostu po-
biec dla zabawy. Mile widziane są 
kolorowe i zwariowane przebrania, 
bo najlepsze zostaną nagrodzone.

Każdy uczestnik dostanie wy-
jątkowy medal w kształcie pączka. 
Najlepsi w kategoriach OPEN, 
mieszkańcy gminy Kostrzyn oraz 
zwycięzcy kategorii wiekowych 
otrzymają dodatkowe nagrody. 
W biegach dziecięcych nagrodzi-
my po trzy najlepsze dziewczyn-
ki i trzech najlepszych chłopców 

w poszczególnych rocznikach 
(2010–2019).

Emocji nie zabraknie także poza 
trasą biegu. Odbędą się zawody 
strzeleckie o Puchar Burmistrza. To 
świetna okazja, by sprawdzić swoją 
celność. Wpisowe wynosi tylko 30 
zł, a na najlepszego strzelca czeka 
nie tylko puchar, ale również piła 
oraz voucher o wartości 200 zł do 
Restauracji uluBIOny. 

Na najmłodszych w godz. 13:30–
15:30 czekają animacje i atrakcje. 
Na wszystkich: dobra kawa i coś 
słodkiego. Podczas wydarzenia bę-
dzie można także wesprzeć Krzysia 
Orlikowskiego. Liczba miejsc jest 
ograniczona, dlatego warto zapisać 
się wcześniej: https://tinyurl.com/
slodka-mila. 
RW

Akcja Taneczna Wiosenne Przebu-
dzenie  - skorzystaj z lekcji próbnej! 
Pierwszy trening to wspaniała oka-
zja, aby lepiej się poznać i sprawdzić 
jak wyglądają zajęcia. Lekcje są 
skierowane do wszystkich dzieci bez 
względu na poziom umiejętności.  
Obowiązują zapisy online https://
www.skakanka.dance/zapisy. 
Program zajęć: 
Taniec - choreografie w najmod-
niejszym stylu tego sezonu K-POP,
Motoryka – ćwiczenia na drabin-
kach koordynacyjnych,
Etiudy - autorskie etiudy taneczne,
Gimnastyka i figury baletowe,
Wydarzenia – treningi tematyczne, 
z rodzicami, karty kolekcjonerskie, 
nagrody i inne. 
Dostępne grupy wiekowe:
WOW! – maluszki 3-6 lat (60 min) 
– 139 zł /miesiąc,
Boom! – starszaki 7-12 lat (60 min) 
– 139 zł/miesiąc. 
Brak opłaty wpisowej - Skakan-
kaDANCE nie pobiera od uczest-
ników żadnych opłat startowych 
- wszystkie nagrody, karty, naklejki, 
legitymacje, dodatkowe lekcje czy 
wydarzenia są finansowane przez 
organizatora! Bawcie się wspaniale! 

Masz pytania? Napisz do nas 
na Facebooku lub zadzwoń: 579 
779 392. 

Organizator zajęć: Skakanka.
DANCE - Łączy nas taniec. 
MGOK

Słodka Mila

Lekcja tańca

Jeżeli znacie mieszkańców gminy 
Kostrzyn, na których można prze-
kazać 1,5% podatku, to prosimy 
o zgłoszenia w komentarzach pod 
wpisami na Facebooku lub wia-
domości prywatnej albo mailowo: 
abc@kostrzyn.wlkp.pl. 

Chcemy zebrać najnowszą listę 
OPP i opublikować ją w Kostrzyń-
skim ABC, żeby ułatwić mieszkań-
com wspieranie naszych mieszkań-
ców i organizacji.
Przy zgłoszeniach podajcie proszę:
a numer KRS organizacji 
a krótki opis działalności organiza-
cji lub krótką historię osoby na któ-
rą można przekazać 1,5%
a grafikę z informacją o możliwej 
pomocy lub zdjęcie. ŁS

1,5 proc. podatku 
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O G Ł O S Z E N I E

o przystąpieniu do sporządzenia zmiany miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Mosina – rejon 

ul. Harcerskiej część południowa”, obejmującego część miasta Mosina 
 

Na podstawie art. 17 pkt 1 Ustawy z 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U. z 2024 r., poz. 1130) oraz art. 39 
i art. 54 ust. 3 Ustawy z 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji 
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska 
oraz o ocenach oddziały¬wania na środowisko (Dz.U. z 2024 r., poz. 1112) 
zawiadamiam o podjęciu przez Radę Miejską w Mosinie uchwały nr 
XXX/271/26 z 5 lutego 2026 r. o przystąpieniu do sporządzenia zmiany 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Mosina – rejon ul. 
Harcerskiej część południowa”, obejmującego część miasta Mosina; przyjętego 
uchwałą nr IV/16/24 Rady Miejskiej w Mosinie z 29 maja 2024 r. (Dz. Urz. Woj. 
Wielk. z 2024 r., poz. 5650).
Z przedmiotową uchwałą oraz załącznikami można zapoznać się w Bazie 
Aktów Własnych Urzędu Miejskiego w Mosinie (dostępnej na stronie https://
prawomiejscowe.pl/UMMosina ), po wybraniu numeru uchwały. Teren objęty 
uchwałą zostanie również wskazany w Systemie Informacji o Terenie gminy 
Mosina dostępnym na stronie http://geoportal.mosina.pl, w profilu 
„planowanie przestrzenne”.
Zainteresowani mogą składać wnioski do projektu ww. planu miejscowego 
w terminie do 27marca 2026 r.
Wniosek do projektu planu, składa się do Burmistrza Gminy Mosina 
(Pl. 20 Października 1; 62-050 Mosina) na piśmie utrwalonym w postaci 
papierowej lub elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji 
elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej na formularzu (zgodnym 
ze wzorem stanowiącym załącznik do rozporządzenia Ministra Rozwoju 
i Technologii z 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma 
dotyczącego aktu planowania przestrzennego – Dz.U. poz. 2509) w postaci 
papierowej lub w formie dokumentu elektronicznego.
Formularz pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego dostępny 
jest m.in. na stronie: bip.mosina.pl → Urząd Miejski → Jak załatwić sprawę → 
Wnioski i karty usług → Planowanie przestrzenne → Pismo dotyczące aktu 
planowania przestrzennego.
Składający wniosek do planu podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę 
oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, 
o ile taki posiada, a także wskazuje, czy jest właścicielem lub użytkownikiem 
wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem, oraz może podać dodatkowe 
dane do kontaktu takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.

/-/ Burmistrz Gminy Mosina

INFORMACJA O WYWIESZENIU WYKAZU 
NIERUCHOMOŚCI PRZEZNACZONYCH DO WYNAJMU 

Burmistrz Gminy Mosina

zawiadamia o wywieszeniu na tablicach ogłoszeń Urzędu Miejskiego 
w Mosinie oraz na stronie internetowej Gminy Mosina wykazu nieruchomości, 
stanowiących własność Gminy Mosina, przeznaczonych do wynajmu w trybie 
bezprzetargowym - Zarządzeniem nr 41/2026 z 6 lutego 2026 r. 

INFORMACJA O WYWIESZENIU WYKAZU NIERUCHOMOŚCI 
PRZEZNACZONYCH DO DZIERŻAWY  

Burmistrz Gminy Mosina

zawiadamia o wywieszeniu na tablicach ogłoszeń Urzędu Miejskiego 
w Mosinie oraz na stronie internetowej Gminy Mosina wykazu nieruchomości, 
stanowiących własność Gminy Mosina, przeznaczonych do dzierżawy w trybie 
bezprzetargowym – Zarządzeniem nr 42/2026 z 9 lutego 2026 r.

INFORMACJA O WYWIESZENIU WYKAZU 
NIERUCHOMOŚCI PRZEZNACZONYCH DO WYNAJMU 

Burmistrz Gminy Mosina

zawiadamia o wywieszeniu na tablicach ogłoszeń Urzędu Miejskiego 
w Mosinie oraz na stronie internetowej Gminy Mosina wykazu nieruchomości, 
stanowiących własność Gminy Mosina, przeznaczonych do wynajmu w trybie 
bezprzetargowym - Zarządzeniem nr 50/2026 z 17 lutego 2026 r. oraz 
Zarządzeniem nr 52/2026 z 17 lutego 2026 r.

Turniej piłkarski „GOSiR Komorniki Cup” odbył się 8 lutego 
w hali Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Komornikach 

Komorniki Cup
Tym razem do rywalizacji stanęli 
adepci futbolu urodzeni w 2018 
roku i młodsi. Udział wzięło sześć 
drużyn: Grom Plewiska, Olimpia 
Plewiska, Korona Zakrzewo, Ta-
lent Krotoszyn oraz dwie ekipy LKS 
Wielkopolska Komorniki.

Przez ponad trzy godziny młodzi 
piłkarze rozegrali piętnaście spo-
tkań, w których padło 66 goli. To 
była zabawa w „czystej postaci”, 
bo dzieciaki włożyły w pojedynki 
wszystkie swoje siły i już niemałe 
umiejętności. Nie brakowało inte-
resujących zagrań oraz pięknych 
bramek. A największym plusem tur-
nieju była radość młodych graczy, 
szczera i jak najbardziej naturalna. 

Zgodnie z regulaminem organi-
zatorów imprezy nie prowadzono 

klasyfikacji zespołowej, bo najważ-
niejsza była po prostu dobra zaba-
wa. Organizatorzy wspólnie z opie-
kunami i trenerami poszczególnych 
drużyn, wybrali po jednym, wyróż-
niającym się graczu zespołu, którzy 
otrzymali po piłce. W gronie wyróż-
nionych znaleźli się: Szymon Kuku-
renda (Wielkopolska Komorniki A), 
Gabriel Danyluk (Wielkopolska Ko-
morniki B), Adam Buchert (Grom 
Plewiska), Bartosz Siwecki (Olim-
pia Plewiska), Karol Wawrzyniak 
(Korona Zakrzewo) i Kacper Wro-
nek (Talent Krotoszyn).

Wszyscy uczestnicy turnieju 
otrzymali złote medale oraz upo-
minki, co też jest tradycją komor-
nickich imprez. Każda drużyna 
wyróżniona też została pucharem. 

Największymi kibicami młodych 
futbolistów byli na trybunach ich 
rodzice i najbliżsi.

Wyniki turnieju: LKS Wielko-
polska Komorniki A – LKS Wielko-
polska Komorniki B 1:0, AP Grom 
Plewiska – Olimpia Plewiska 0:5, 
Korona Zakrzewo – Talent Kroto-
szyn 3:0, Wielkopolska B – Grom 
1:0, Wielkopolska A – Korona 0:6, 
Talent Krotoszyn – Olimpia 1:3, Ko-
rona – Wielkopolska B 2:1, Grom 
– Talent Krotoszyn 1:5, Olimpia – 
Wielkopolska A 6:0, Korona – Grom 
7:0, Wielkopolska B – Olimpia 2:2, 
Wielkopolska A – Talent Krotoszyn 
5:3, Olimpia – Korona 0:3, Talent 
Krotoszyn – Wielkopolska B 2:0, 
Grom – Wielkopolska A 1:6. 
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ogłoszenia

Trwają zapisy na XI edycję Stę-
szewskiego Biegu Przełajowego. 
Do wyboru chętni mają bieg na 5 
km (z limitem 60 minut) oraz na 10 
km, zawody Nordic Walking na 5 
km oraz biegi dziecięce – OXYTOP 
Dziecięce Przełaje.

XI Stęszewski Bieg Przełajowy 
odbędzie się w sobotę, 28 marca. 
Wydarzenie odbędzie się w godzi-
nach 9-14. 

Limit zawodników został usta-

lony na maksymalnie 300 uczest-
ników z uwagi na ochronę terenów 
leśnych, którymi prowadzi trasa 
biegu.

W ramach Stęszewskiego Biegu 
Przełajowego odbędą się aż trzy wy-
darzenia dla dorosłych:
- bieg na 10 km,
- bieg na 5 km( z limitem 60 minut),
- zawody Nordic Walking na 5 km.

Organizatorem zawodów jest 
miasto i gmina Stęszew.

Opłaty startowe wynoszą 55 zł  
+ 15 zł opłata za wstęp do Wielko-
polskiego Parku Narodowego.

Mieszkańcy gminy Stęszew opła-
cają niższą opłatę za wstęp do parku 
- 5 PLN.

Zapisy trwają: https://plus-ti-
ming.pl/.../steszewski-bieg-przela-
jowy-2026/  . 

Patronat sprawuje Nasz Głos Po-
znański. 
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